

**VÉRES**  
családi  
dráma  
2 áldozattal  
Vecsésen

# MAGYAR HÉTFO

Ára  
**6**  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

KEDD, 1935. ÉVI ÁPRILIS 23  
XI. EVF. 16. SZAM • TELEFON: 318—08

## Hetven letartóztatás kommunista szervezkedés miatt

# 3000 halott és 9500 sebesült áldozata van a formosai földrengésnek

Tókióból jelentik: Megdöbbentő és méreteiben

rendkívül súlyos földrengési katasztrófa sújtotta ismét Japánt.

A szerencsétlenségről egyelőre még ellentmondó jelentések érkeznek, azonban bizonyos, hogy egyike a legnagyobb elemi katasztrófáknak, amelyek a hasonló csapásoktól gyakran sújtott Japánban történtek.

A földrengést megelőzőleg kitört az Azama-tűzhányó. A kitörő láva felgyújtotta a hatalmas karuizavai erdősegeket. A katasztrófális földrengés Formosán történt. Az első jelentések szerint

a földrengésnek 1822 halálos áldozata volt, a sebesültek száma pedig 3260. A katasztrófa következtében 2791 ház dőlt romba és több ezer súlyosan megromlódott.

A legújabb beérkezett hírek alapján arra következtetnek, hogy a formosai földrengés Taisu és Sinsiku tartományokra terjedt csak ki.

A földrengés legtöbb kárt Taisu városában tett. Az érintkezés teljesen megszakadt a földrengéssújtotta vidékekkel

s így attól tartanak, hogy a halottak és sebesültek száma felülmúlja az eddig ismert adatokat. Ez a földrengés Formosa keleti partjain emberemlékezet óta a legerősebb és legpusztítóbb földrengés volt. A legújabb jelentések szerint

a formosai földrengés áldozatainak száma körülbelül 10.000-re tehető.

Hivatalos jelentések szerint a halottak száma 2995. A sebesültek száma pedig 5770.

A Reuter-iroda jelentése szerint a Hongkongban horgonyzó angol hadihajók parancsot kaptak, hogy Formosába való indulásra készen álljanak.

A Rengo Iroda jelentése szerint Formosa földrengéssújtotta lakossága az éjszakát a szabadban töltötte. Éjjel három óra tájban újabb heves földrengések voltak érezhetők, amely a szerencsétlen lakosságot még jobban megrémítette. A földrengés okozta szerencsétlenség mintegy 5000

négyszekélyterületet sújtott. A szép időjárás nagyon megkönnyíti a segélynyújtást. A kóvolajvidék nem szenvedett kárt.

A Formosa szigetéről érkezett legújabb jelentések szerint a földrengésnek mintegy

háromezer halott és 9500 sebesült áldozata van. A rengések 10.000 házat leromboltak, 11.000 házat pedig megrongáltak. Igen sok embert álmában lepett meg a földrengés; így lelték halálukat.

A földrengés okozta károkat tízmillió

yenre becsülik. A hétfői nap folyamán sikerült helyreállítani a vasúti forgalmat. A japán kormány Formozába ún. indított egy torpedórombolót, fedélzetén egy hadosztály egészségügyi katonasággal.

## Lieber nyugdíjazását kéri, az új alpolgármester: Bódy László tanácsnok

Az új törvényhatóság első feladatai közé tartozik megválasztani az új polgármestert és az új alpolgármestereket. Mire azonban a választások befejeződnek, elérkezik a nyári szünet és így az alpolgármestereket, továbbá a polgármestert csak ezután, szeptember első felében fogják megválasztani. Beavatott városi házi körökben az a vélemény alakult ki, hogy

polgármesternek egyhangúlag újra Szendy Károlyt választják meg.

Szendy Károly bebizonyította már rövid polgármestersége alatt is, hogy a tettek embere és ezért személye iránt nagy bizalommal vannak a pártok. Nagyon érdekes azonban azok a hírek, amelyek Lieber Endre alpolgármester személyével kapcsolatban terjedtek el. Lieberhez közelálló személytől úgy értesülünk, hogy az idős alpolgármester, akinek szolgálati idejéből már csak másfél éve van hátra,

nem indul a választáson, hanem nyugdíjazását fogja kérni.

Lieber Endre szolgálati ideje alatt csak barátokat szerzett, munkássága, tehetsége nagyban hozzájárult Budapest ilyen nagyarányú kifejlődéséhez. Úgy tudjuk, hogy Lieber visszavonulása után magas kitüntetésben részesül.

Lieber utódául az első alpolgármes-

teri székbe Lamotte Károly jelenlegi második alpolgármestert fogják megválasztani.

Lamottéra nagy feladatok várnak a közelebbi városi politikában.

Lamotte utóda a második alpolgármesteri székben Bódy László tanácsnok lesz.

Bódy hosszú éveken át teljesített szolgálatot a közlekedésügyi osztály élén és ott nemrég helyezték át a pénzügyi osztály tanácsnoki székébe. Bódy nagyon

képzett tagja a főváros tisztviselő gárdájának és a pártok vezetői előtt is nagyon szimpatikus a személye.

Sípócz Jenő személyére vonatkozóan — pártállásra való tekintet nélkül — az a határozott vélemény, hogy ő marad meg a főpolgármesteri székben. Ez természetesen is, mert hiszen nincs ma sem a városi, sem az országos politikában még valaki, aki Sípócz Jenőnél alkalmasabb lehetne arra, hogy Budapest főpolgármestere legyen.

## A legfurcsább húsvéti öngyilkosság: aszpirint szórt az égő petróleumba és megitta

Az öngyilkossági krónika egyre újabb öngyilkossági módszerekről számol be. Az életuntak fegyverei sorában újszerűt és furcsát jegyeztek fel a rákospalotai mentők. Egy munkás petróleummal kevert aszpirinnel mérgezte meg magát.

Vasárnap délután a Baross-utca 5. számú ház lakóinak egyike telefonon jelentette a rákospalotai mentőknek, hogy a házban öngyilkosság történt. Azonnal kivonulást kért. A helyszínrre érkező mentők a bérház egyik lakásában eszméletlen állapotban találták

meg Vanek András 28 éves gyárimunkást, aki különös módon akart megválni az életől. A fiatal ember bezárkózott lakásába, majd a petróleum lámpájába különböző gyógyszerárakban vásárolt aszpirinporokat szórt. Vanek a küllönös „mérget” meggyújtotta, azután meg akarta inni. A lángoló folyadékot nem tudta meginni, ezért elfojtotta a tüzet a szótlan lezuhant aszpirinnel kevert petróleumot. A mentők az újpesti gyermekkorházban szállították az öngyilkosjelöltet.



# Igazság és sajtó

(L. J.) Antal István dr. igazságügyi államtitkárrá való kinevezésének méltatását már elvégezte a napisajtó. A sablonon túlemelkedően, — szinte azt mondhatni, pártállásra való tekintet nélkül, — elismerték mindenütt, hogy ez a kinevezés érdemeket jutalmazott: *elismerték volt annak a koncepciónak, tetterésnek és buzgalomnak*, amelyről az új államtitkár két és fél éves eddigi működése alatt tanúságot tett.

Mi túl akarunk menni ezen és akkor, amikor a kapcsolaton elmélkedünk, amely most az igazságügy új öre és a sajtó ügyeinek ugyanezok helyénmaradt intézője között létesült, *s egy darab ideig mindenesetre fenn fog állani*, — vonjuk le azokat a tanulságokat, amelyek itt kínálkoznak.

Antal István ügyvéd úrral mi közel másfél évtizeddel ezelőtt kerültünk először érintkezésbe. Ügyvéd volt, ügyfelét képviselte a bíróság előtt, ügyfelét, aki ellenfelünk volt. Ügyfelét, aki-ről mi „jellemtelent” írtunk, igazat vagy valótlan. Az ellenfél szerint valótlan, szerintiünk igazat. E kérdés eldöntetlen máig, mert dr. Antal István ügyvéd úr lojális és koncilians volt. Elismerte, hogy mi jóhiszeműen írtuk azt, amit írtunk, belátta, hogy az újságíró lázas munkájában kaphat téves információkat, — amelyeknek valódiságáról nem mindig lehet alkalma meggyőződni — elismerte, hogy a helyreigazítási jognak és a sajtójognak az 1914. évi XIV. törvényekben lefektetett, ma is érvényben levő bizonyos rendelkezései már idejét múltak és nem megfelelőek. Antal István ügyvéd úr láthatóan értett a sajtójoghoz, értett egyáltalában a sajtóhoz, mert maga is foglalkozott újságírással, szerkesztője is volt ifjúsági és szövetkezeti lapoknak.

Azután fordult a világ sora. Antal István ügyvéd úrból miniszteri tanácsos lett, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője. Ebben a minőségében került azután a sajtóval a legszorosabb kapcsolatba. A sajtóosztály vezetője, — vagy ahogy népszerűen nevezik: sajtófőnök, — hivatása ennek a pozíciónak kreálása óta sohasem volt természetesen az, hogy a független sajtónak főnöke legyen, hanem az idők folyamán mind erősebben és erősebben alakult ki bizonyos kapcsolatok, amelyek, — az ennek egykoron tisztára adminisztratív jelleggel bíró pozíciónak, — nagymértékű befolyást engedélyeztek az egész magyar sajtó életére és irányítására. A háború előtti idők sajtófőnöke irányította az egy-két félhivatalos lapot, az ellenzéki és pártönkivüli sajtóhoz azonban semminemű köze nem volt, szinte érintkezési pontja sem, hiszen a szabad sajtó fogalma fedte a lényegét is. A háború alatti különböző megkötöttségek, a rotációs-papír-beszerzés nehézségei már szorosabbá tették a köteleket és ez a kapcsolat még szorosabbá vált a háború utáni gazdasági nehézségek közepette. A magyar sajtónak volt egy akciója évekkel ezelőtt, amelyből csak az Est-lapok, az Esti Kurír és a Pesti Hírlap tartották magukat távol. Azt hisszük, nem csalódnunk, ha ebben látjuk annak a folyamatnak a kezdetét, amely a magyar sajtó jónéhány orgánumát nemcsak közelebb vitte a kormánypolitikához, hanem egyenesen annak vazallusává tette. A Bethlen-kormány sajtófőnöke, Szudy Elemér azonban aktívabb lépéseket ebben az irányban már nem tett. A magyar sajtópolitikának kormány szempontjából való ezidőszerű nagy kiépítettsége kétségtelenül már Antal István nevéhez fűződik. Ha a miniszterelnökségi sajtóosztály fogadótermében végignézzük az eddigi sajtófőnökök fényképét, úgy megállapíthatjuk, hogy a magyar sajtó-orcheszter színesítése terén aktívabb politikát a most igazságügyi államtitkárrá kinevezett Antal Istvánnal senki sem folytatott. Színesítés? Kétségtelen: Antal István nem arra törekedett, hogy növelje a sajtó ellenzéki, vagy pártönkivüli orgánumainak erejét, de inkább arra, hogy mindig több és több napilapot vonjon be a kormánytámogató sajtó soraiba. Azonban helyes értékeléssel arra is törekedett, hogy ezeknek a lapoknak a saját egyéni, különböző színárnyalata megmaradjon.

Két és fél éves működése alatt, — s ezt viszont érdeméül kell felróunk, — egyetlen olyan intézkedését sem hibáztathatjuk, amelynek az lett volna a célja, hogy a kormányval szemben állástfoglaló ellenzéki vagy pártönkivüli sajtóorgánumoknak létét megnehezítse, vagy azokat letörje. Álláspontja tehát világos volt: *kötelességének érezte kormányának érdekeit erősebb sajtópoli-*

# Széchenyi Bertalan gróf lesz a felsőház elnöke, az alelnökök: báró Radvánszky és Beöthy László

A képviselőház és felsőház összejövetele előtt, a hét csütörtökén, vagy pénteken néhány előkelő felsőházi tag bizalmas értekezletre ül össze Károlyi Gyula grófnál. Ezen a megbeszélésen két dologról lesz szó: a felsőház elnökségének megválasztásáról és a felsőház jogkörének kiterjesztéséről. Az utóbbi napokban a felsőház elnöki székének betöltése körül ugyanis fantasztikus hírek terjedtek el. Ezek a hírek úgy tudták, hogy vagy Almásy László, vagy Sztranyavszky Sándor lemond mandátumáról és olyan közjogi méltóságot kap, amellyel egy-

idejűleg a felsőház tagja lesz és ebben az esetben velük töltenék be a felsőház elnöki állását. Illetékes, beavatott tényező ezt a hírt megcáfolta. Most feltétlen jól informált forrásból úgy értesülünk, hogy a felsőház elnöke Wlassich Gyula visszavonul, utóda a jelenlegi alelnök, Széchenyi Bertalan gróf lesz, míg az alelnökök Radvánszky Albert báró és Beöthy László lesznek. Ez a kérdés és a jogkör kiterjesztése fog a Károlyi-féle konferencián napirenden szerepelni. A zártkörű megbeszélés felé érdeklődve fordul a politikai világ.

## Fontos olasz-lengyel tárgyalások a római értekezlet előkészítéséről

Beck lengyel külügyminiszter Velencében kijelentette Suvichnak, hogy Lengyelország nagy súlyt helyez az egyenjogúságra és bizonyos feltétellel csatlakozik a dunai egyezményhez

Rómából jelentik: Suvich külügyi államtitkár nagyszombaton átutazóban Velencében tartózkodott, ahol felkereste Beck lengyel külügyminisztert, aki a husvéti ünnepeket Velencében tölti. A két államférfi tanácskozása csaknem egész napon át tartott. Tárgyalásuk során megbeszéltek valamennyi, a két államot közösen érdeklő európai kérdést. A tárgyalásokról kiadott hivatalos jelentés szerint Suvich és Beck tanácskozása a legszívvelésebb és közvetlenebb szellemben folyt le és mindkét államférfi megállapította a két ország fel-

fogásának azonosságát. Jólértésült körökben úgy tudják, hogy a találkozó tulajdonképpeni célja a római Duna-értekezlet, illetőleg Lengyelország álláspontjának tisztázása volt. Suvich államtitkár részletesen tájékoztatta Beck külügyminisztert az olasz kormány álláspontjáról a fegyverkezés és a biztonság kérdésében, míg Beck külügyminiszter a legnagyobb súlyt az egyenjogúság kérdé- sére fektette és közölte, hogy Lengyelország bizonyos feltételek teljesítése esetében csatlakozik a dunai egyezményhez.

## Kooperációs tárgyalások Eckhardték és Bethlenék között?

### A Független Kisgazdapárt ellenzéki állásfoglalása

Az utóbbi napokban feltűnő események játszódtak le a Független Kisgazdapártban. A párt képviselői és vezetői tagjai örömmel üdvözölték Eckhardt Tibor pártvezér ellenzéki állásfoglalását és ma már tisztán látják a párt tagjai, hogy a kormánnyal való kacérokadás elsősorban Ulain Feren ötlete volt és ő vitte bele a nagymúltú ellenzéki pártot abba a kalandba, amelynek eredménye az országgyűlési képviselőválasztásokon való nem túlsúlyos szereplés volt. Eckhardt kecskeméti kijelentései szerint tehát újra ellenzéki ösvényre lépett és

ezzel egyidőben feltűnő megbeszélések kezdődtek, a független kisgazdák két képviselőtagja tárgyalásra ült össze Bethlen István gróf két hívével,

akik közül az egyik Bethlen kormányzása alatt főispán is volt, a másik exponált politikussal ezuttal kibukott a választáson. A négy politikus tanácskozásai messzemenő ered-

ménnyel kecsegtetnek. Beavatott körök úgy tudják, hogy a tárgyaló politikusok kooperációt készítenek elő, amely mindenesetre eseménye lenne a magyar politikai életnek.

Nagyon érdekes az is, hogy Eckhardt Tibor kihallgatást kért a kormányzótól, aki hír szerint a napokban fogadja is a Független Kisgazdapárt elnökét.

A pártban sokat beszélnek a készülő petícióról is. A vezérkar azonban elhatározta, hogy a tömeges petíciók helyett inkább „mandátumátvitéléseket” fog kérni a közigazgatási bíróságtól, miután ez lényegesen kisebb költséggel jár a petícionál. Egyelőre három ilyen kérés vár beterjesztésre. És pedig: Pomgrätz Aladár kéri, hogy neki ítéljék a szabadszállási kerület mandátumát, amelynek birtokosa, mint ismeretes Váry Albert. Mojzes János Teleky János gróffal szemben követeli magának a regőczi képviselőiséget. Gaal Olivér pedig magának követeli ifj. Temple Rezsőtől a len-

kával előmozdítani, azonban ez nem történhetett a független sajtó rovására.

Most, hogy Angyán Béla elődjének példájára, a sajtóosztály vezetése mellett az igazságügyi minisztérium politikai államtitkárákat is fog működni Antal István, azt hisszük, az a nagy vitalitás, amely eddigi működését jellemezte, a sajtó számára is csak előnyt jelent. Nem hisszük, hogy teljesedni fog a szabad sajtó minden igaz hívének óhaja: nem kapjuk, sajnos, vissza az esküdt-széket, de kapunk talán olyan sajtóformákat, amelyek hasznosak lesznek egyetemessé sajtószempontból is. Itt nemcsak arra gondolunk, amiről mostanában annyit hallani: az úgynevezett zugsajtó megfélékéről. Kényes probléma ez, amelyhez a szabad sajtó minden barátjának csak aggodalmaskodva lehet hozzájárulni. Ezt jól, vagy rosszul, de most már biztos, hogy meg fogják oldani. Mi többre gondolunk: az 1914. évi XIV. törvényekkel olyan intézkedéseinek megjavításáról, amelyek ma a kötelességet teljesítő sajtónak is állandóan akadályokat gördítenek az útjába. Mi gondolunk a „helyreigazítási jog” abszurdumaira, mi reméljük a tiltott közlésekről szóló intézkedések módosítását és a jelenleg ezzel járó zaklatások megszüntetését. Mi bízunk abban, hogy Antal István, — aki mint ügyvéd és mint újságíró maga is alaposan kiismertette ezeket a hibákat, — aki látta és elítélte azokat a valóságos úzcirkálókat, amelyeket

# Szakemberek véleménye...!



Szaktevényt adhatok: a Hezolute-Rapid gyorsborotvakrémet a legkényesebb arcbrón is szívesen használom, jól borotválk vele, a vendég is meg van vele elégedve. Különösen, ha siet.

Jakóby János  
úrfodrász  
V., Vilmos császár-út 25.



Modern fodrász, modern segédeszközöket szívesen használ. A Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémet, mint a legkényesebb gyorsborotvakrémet ajánlhatom, én szívesen dolgozok vele, vendégeim is szeretik.

Schieling Ferenc  
úrfodrász  
IV., Törv. István-u. 2.



Eleinte furcsának tartottam, hogy víz, szappan és eset nélkül borotváljak. A Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémet azonban bevált, gyors a munka vele és úde az arc a borotválkozás után.

Szalay Imre  
úrfodrász  
VIII., József-körút 2.



Szaktevényem az, hogy arcápolás és borotválkozás fogalom lett a Hezolute-Rapid gyorsborotvakrémmel, én is, vendégeim is szívesen használják, mert jó.

Stark Iván  
úrfodrász  
VI., Andrássy-út 46.



Modern úri fodrászkelemben a Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémet már meg szokott dolog, furcsa volna enélkül borotválni. Igen meg vagyok vele elégedve és vendégeim is nagyon szeretik.

Czafik József  
úrfodrász  
I., Horthy Miklós-út 2.

Módjában van Önnek is, Uram, kipróbálni, hogy

# Hezolute-Rapid

arcápoló gyorsborotvakrémmel víz, szappan és eset nélkül 1 perc alatt a legkényesebben megborotválkozik

— Próbadozoz 24 fillér ezt is visszatértem, eredeti csomagolás vásárlásánál. Eredeti csomagolások: nagy tubus 88 fillér, óriási tubus 2 pengő, nagy doboz pengő 1.50, óriási doboz 3 pengő. Kapható minden szaküzletben és a készítő Dr. HOLCZER vegyész illatszertárában, Budapest, VI., Teréz-körút 8. szám.

gyeltői kerületet. Ezt a három kérést a napokban már be is terjesztik a közigazgatási bírósághoz. Mandátumhoz akarják mindenáron juttatni még Hegyemegi-Kiss Pált és Tildy Zoltánt is.

A pártban természetesen a legnagyobb izgalommal a Bethlen-féle kooperáció lehetőségéről tárgyalnak és azt remélik, hogy mire összeül az új képviselőház, ezek a tárgyalások eredménnyel fognak végződni.

## Rendőr és mentőorvos harca a tréfás öngyilkosjelölttel

Húsvét hétfőjére virradó éjjel a kispesti Szent Imre herceg-utcában szolgálatot teljesítő őrszemes rendőr a járdán egy több sebből vérző, eszméletlenül heverő férfire akadt. A rendőr az esetet azonnal jelentette a mentőknek.

A kivonuló mentők eszméletre térítették a 25 év körüli fiatalembert és megállapították, hogy az illető a földön heverő zsebkéssel többször mellbeszúrta magát. A mentőorvos be-kötözte az ismeretlen öngyilkosjelölt sebeit s azután fel akarta jegyezni az illető személyi adatait. A rendőr is kérdéseket intézett hozzá.

A fiatalember nem adott választ. Hirtelen felugrott és futásnak eredt. A mentőorvos utánakiáltott:

— Itt maradj a zsebkéssel! Vigye el!... Az öngyilkosjelölt visszament. A mentőorvos felszólította, hogy lépjen be az autóbába, mert a kórházba akarja szállítani. A fiatalember dulakodni kezdett a rendőrrel és a mentőorvossal. Azt kiáltotta, hogy nincs semmi baja, csak tréfálkozás közben szúrta ki össze magát. Ezután ismét elszaladt.

A rendőr a macacs öngyilkosjelölt után sietett és elfogta őt. Előállította a rendőrségre, ahol a fiatalember nem akarta megmondani a nevét, sem pedig azt, hogy miért szúrta többször a mellébe zsebkéssel.

Keresse lapunk mai számában megjelenő szörme ajándék-akció hirdetésünket. Újszerű, Hasznos!



# Borzalmas hitvesgyilkosság Vecsésen

## Az elhagyott férj agyonlőtte feleségét, majd öngyilkosságot kísérelt meg

Vecsés, április 22.

Husvét vasárnapján este féltíz órakor szörnyű hitvesgyilkosság játszódott le Vecsés községben a Jókai Mór-utca 97. számú házban. Itt van Kirchner Pál pékmester süttődéje, és itt is lakik Kirchner család-jával egyszobás lakásban. A pékmesterékkel élt már évek óta Kirchnerné nővére, Bán Istvánné Strohmayr Teréz is 9 éves kislívával.

Strohmayr Teréz 11 évvel ezelőtt ment férjhez Bán István fiatal ceglédi ácsmesterhez, de a házasság nem volt szerencsés. A férj durvasága miatt az eltelt 11 év alatt nyolcszor váltak szét a házastársak, de aztán ismét összeköltöztek.

Időközben a férjnek mind rosszabbul ment, nem volt munkája és nagynehezen helyezkedett csak el Révész Vilmos óbudai fakereskedő telepén éjjeli órnek. Az asszony pedig, hogy kislívát is neveltethesse, a kőbányai Kammer-posztógyárban dolgozott.

Bán István azonban nem tudta elfelejteni az asszonyt és az elmúlt hetekben ismét kérte, hogy költözzenek össze, amikor pedig erre a felesége nem volt hajlandó,

**megfenyegette, hogy megöli.**

Husvét előtti héten Kirchner is találkozott Bánnal és az elkeseredett ember őt is megfenyegette, hogy leszámol vele, mert ha ő nem támogatná feleségét, az visszatérne hozzá. Kirchnerék azonban nem vették komolyan ezt a fenyegetést, mert a féktelen természetű ember már többször hangzatosított hasonlókát.

Husvét vasárnap estéjén Kirchner elment a szomszédos vendéglőbe, felesége pedig a gyerekekkel együtt moziba ment. A lakásban egyedül Bán Istvánné maradt.

Valami rossz sejtelen bántotta az asszonyt, mert magára csukta az üveges belső ajtót, nehogy valaki rátorhessen, a külső fajtót azonban nem csukta be, hogy a hazatérők kopogtatását meghallhassa.

Valamivel 9 óra után zörgetés riasztotta fel az asszonyt, aki megrémülve halálra, hogy férje kér bebocsátást. Az asszony nem nyitotta ki az ajtót, mire Bán bezárta az egyik üvegtáblát és az így támadt résen benyúlva, kihúzta a zárban levő kulcsot, azal kivülről kinyitotta az ajtót és bement a lakásba.

Hogy ezután mi történt, azt nem lehet pontosan megállapítani. Bán azt állítja, hogy először szeliden kérlette feleségét: térjen vissza hozzá, az asszony azonban kerekén kijelentette, hogy nem akar róla tudni. Szó szót követett,

Bán mindjamban indulatba jött, a házastársak dulakodni kezdtek, majd Bán elővette revolverét és az asszonyra lőtt. A szerencsétlen teremtés véresen esett össze, mire Bán maga ellen fordította a fegyvert és a homlokába lőtt.

A szoba legtávolabbi sarkában hatalmas vértócsa tanuskodik arról, hogy ide menekült az asszony férje elől, itt érte a halálos golyó. Egy másik golyó nyoma a takaréktűzhely felett a falban. Ez annak a golyónak a nyoma, amellyel Bán lőtte főt magát és amely aztán a koponyán áthatolva, a falba fúródott.

Csupa vér az az ágy is, amelyben Bán né szokott feküdni. Ugyanis

**a gyilkos már maga is sebesülten haldokló feleségét maga emelte az ágyba**

**és az ágy szélén ülve, apatikusan nézte az asszony haláltusáját.**

Csak a két fegyverdörrenés zajára lettek figyelmesek a házban lakók. A szomszédos Zirn Erzsébet szülésznő futott el Kirchnernéért a moziba, hogy jöjjön haza, mert valami baj van.

Percek alatt otthon volt Kirchnerné és amint benyitott a szobába, elétáru a borzalmas látvány.

Testvére vértócsában ott feküdt az ágyban holtan. Az asztalon a husvétai sonka is vérrel volt telefröcskölve. A holt asszony mellett az ágy szélén pedig mindig ott ült Bán István, a gyilkos férj.

— Mit csináltál, Pista! — támadt az asszony Bánra.

— Látod, hogy mit csináltam, miért kérde — felelte még mindig lehajtott fővel ülve a gyilkos.

Ezután felállt és fejlevésével tántorogva,

kibtraktált a szobából. Közben hazaérkezett Kirchner, aki azonnal a csendőrségre sietett és jelentette az esetet.

A csendőrök még éjjel kiszálltak és lepecsételték a szobát, majd megindították a nyomozást a közben elbujdosott gyilkos kézrekerítésére.

Bán Istvánt azonban hiába keresték, egész éjjel nem tudták elfogni.

Késő reggel a határban játszódozó gyerekek ujságolták, hogy egy véres ember alszik a vetés között. A csendőrök azonnal a megjelölt helyre siettek és

**elfogták Bán Istvánt, akinél két 8 milliméteres fegyvert találtak: egy Frommer ismétlőpisztolyt és egy Le Foche-féle forgópisztolyt, ezenkívül még 16 revolvergolyó is volt a zsebeiben.**

A csendőrök azonnal a gyilkosság helyére kísérték Bánt. A lakásban még ott feküdt meggyilkolt felesége. Bán beismerte a gyilkosságot, de többet nem tudott vagy nem akart megmondani.

A hitvesgyilkos maga is csupa vért volt, a fején, szeme fölött seb, amelyből szivárgott a vér.

Részletes kihallgatását délután kezdte meg a csendőrség a községében, majd még a délutáni vonattal bekísérték a pestvidéki ügyészség fogházába, miután előbb

a községi orvos ideiglenes kötést tett sebére.

A szerencsétlen asszony holttestét még hétfőn délelőtt kiszállították a vecsési temető ravatalozó házába, ahol kedden délelőtt fogják Felszeghy Róbert dr. vizsgálóbíró jelenlétében dr. Tóth Pál László és dr. Huzlicsak Ferenc törvényszéki orvosok megtartani a boncolást.

A Magyar Hétfő munkatársa, aki szintén az ötórás ceglédi vonattal utazott, pár szót válthatott a feleséggyilkos szerencsétlen emberrel. Bán István középtermű, barna, sovány ember. Kopottas kiskabát és nadrág van rajta, rongyos fehérneműje elárulja, hogy nem volt már régen, aki gondját viselje. Csodálatos, hogy egyáltalán a lábán tudja tartani magát, mert a koponyáján átment lövés folytán nemcsak sok vért vesztett, de teljesen bedagadt és valószínűleg megsérültek a szemidegei is, ami láthatóan súlyos fájdalmat okoz neki. Miközben megbilincselve felszáll a vonatra, többen a falubeliek közül kérdik, miért követte el a szörnyűséget?

— Nagyon szerettem a feleségemet — mondja.

— Nem gondolta meg, hogy mit csinál? — kérdeztük tőle már útban Budapest felé.

— Nem tudtam a feleségem nélkül élni, — válaszolta, azután újra magába sülyvedve felájultan húzódtó össze egy sarokban.

Dr. Erdős László

## Kommunista szervezkedés miatt hetven embert tartóztattak le Budapesten

Hetven ember letartóztatásával fejeződött be hétfőn hajnalban az a nagyszabású nyomozás, amelyet a főkapitányság politikai osztálya hetekkel ezelőtt indított meg. A cipész és szabóipari munkások sztrájkjával kapcsolatosan olyan adatok jutottak a rendőrség tudomására, amelyek valószínűvé tették, hogy

**földalatti szervezkedés állt a sztrájk mögött.**

A nyomozás során kiderült, hogy Jolsvay Vilmos vasesztergályos, a Moszkvában székelő kommunista párt magyarországi frakciójának titkára áll a szervezkedés háttérében, aki hónapokkal ezelőtt érkezett Magyarországra azzal a határozott utasítással, hogy általános sztrájkot készítsen elő

és a kommunista párt itteni tagjaival együttműködve hatalmas arányú földalatti szervezkést kezdjen.

Jolsvay Vilmos, aki különben tevékeny részt vett az 1919-es forradalom előkészítésében és emiatt szöknie is kellett Budapestről. Néhány hónappal ezelőtt érkezett vissza a fővárosba és itt Bartos Béla álnéven vett ki alberti szobát a Hentes-utca 17. számú házban. Első ténykedése volt a szabó és cipészsztrájk megszervezése. Rőpécudálakon és házinyomdában készített újságok hasábjain tüzelte a munkásokat a bérsztrájk továbbfolytatására. Ekkor kezdődött meg tulajdonképpen a rendőrség politikai osztályának a nyomozása, amely hétfőn ért véget.

Hétfőn, hajnali 4 órakor — a nyomozás adatai alapján — hetven detektív indult el a

főkapitányságról, hogy igazoltassák lakásai- kon a gyanúsítottakat. Reggel 6 óráig már

**70 embert szállítottak be a főkapitányságra.**

Nyomban megkezdtek az előállított kommunisták kihallgatását. A nyomozás során

**megtalálták a Kommunista Magyarországi Pártjának nyomdáját is.**

Lapzártáig harmincegy embert hallgattak ki és tartóztattak le az előállítottak közül.

lelepezt kommunista szervezkedés őrizerbe vett vezetői a rendőrség megállapítása szerint a következők:

Bíró László 32 éves autószerelő, Lakatos Albert 34 éves gépalkatos, Kolozsi Márta 21 éves egyetemi hallgató, Fűrész Jakab 28 éves ügynök. A kerületi bizottságok tagjai közül őrizetbe vették a következőket: Steiner Ernő 28 éves szabó, Kende Vilmos 32 éves kereskedő, Fülöp Erzsébet 24 éves textilgyazdó, Gyenes János 28 éves ügynök, Andrásfi Rajola 26 éves cipész, Németh Pirokka 25 éves szövőő és Szombat Jenő 24 éves kárpitos, akinek lakásán két forgópisztoly is találtak.

A rendőrség őrizetében van még Kolonics Margit 20 éves varrónő, aki a Danubia cipőgyárban a sztrájkot szervezte, Ganz Jenő 33 éves orvostan hallgató, Czelei György asztalos és felesége, akiknél a kommunista nyomdát szerelték fel, Moravetz László 33 éves parkettázó és Ugi József 31 éves kovács, akiknél nyomda felszerelési tárgyakat találtak, Reich József 26 éves textilmunkás, Grünberg László 26 éves textilvőnök, Weisz Béla 46 éves cipész, Rosenberg Andor 20 éves vízvezeték-szerelő, Bittmann Ernő 25 éves cipész, Grosz Lajos 31 éves cipész, Lakatos Vince 38 éves cipész, Rosenberg Anna 28 éves szabónő, Sobes Sándor 33 éves magántisztviselő, Krémer Arnold 34 éves szabósegéd, Weiner Miklós 30 éves kereskedő, Fraiberger Erzsébet 34 éves magántisztviselő, Ungár Béla 26 éves textilmunkás és László József 36 éves magántisztviselő.

## „Szövegezési nehézségek” miatt szakadt meg a francia-orsz tárgyalások

Párisból jelentik: A Tass-Iroda Moszkvában közleményt adott ki, amely a következőket mondja:

„Litvinov és Laval tanácskozásukat egy időre megszakították. Litvinovot visszahívták Moszkvába, hogy jelentést tegyen a megbízatosok tanácsának.”

Ezzel kapcsolatban a Havas-iroda rámutatott arra, hogy a tárgyalásokat tényleg nem

lehetett folytatni azalatt az idő alatt, míg Litvinov Genfből Moszkvába utazott. Genfben Laval és Litvinov megállapodott az egyezménytervezet alapelvei tekintetében. Litvinov elutazásának pillanatában néhány szövegezési nehézség fenn. Erthető, hogy Litvinovnak be kellett számolnia kormánya előtt tárgyalásairól, mint ahogyan Laval is beszámolt a legutóbbi minisztertanácson.

SZINES INGHEZ



PUHA GALLÉR

mely egy kézműveléssel kemény gallérrá alakítható

RUGALMAS

NEM GYÜRÖDIK

HÁZILAG MOSHATÓ

Kizárólagos Joggal készíti

Gál KÁROLY-KÖRÜT 3 VÁCI-UTCA 23.

## Véres ruhadarabokat talált a Gellérthegyen a személtárában egy tanuló

Vasárnap délután a Gellérthegyen a sziklakápolnánál játszott társaival Magyar József 17 éves tanuló. Egy elgurult labda után szaladva a játszótér mellett levő személtárá közelében egy feltűnően ideges harminc év körüli férfire lett figyelmes. A feltűnően viselkedő férfi egy papírcsomagot szorongatott a kezében, majd hirtelen elhárítással a csomagot a személtárába dobta. Utána az ismeretlen férfi gyors léptekben távozott a láda mellől. Magyar József kíváncsi lett, hogy mit is dobhatott be olyan idegesen a férfi a ládába és felemelte a személtárá tetejét, ahonnan kivette a csomagot és felbontotta.

A felbontott csomagban véres női ruhadarabokat és egy véres övet talált. A közeli rendőrszernemnek jelentette az esetet, aki bevitte a főkapitányságra a véres ruhadarabokat tartalmazó csomagot. A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen férfi felkutatására, hogy attól szerezzen felvilágosítást a véres ruhadarabokra vonatkozólag.

## Séta az épülő vásárvárosban

A ligetben láthatatlan kezek most festik zöldre a gyepeket, az Iparcsarnok előtti téren pedig emberi munka építi az új Vásárvárost. Május elején nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár, de már most hangos a ligetnek ez a része, munkások, teherautók, vállalkozók, mérnökök dolgoznak, hogy idejében elkészüljenek a csarnokok, pavilonok és árusító fülkék.

Egy séta a kora tavaszi ligetben az Árumintavásár helyén könnyen megtevésthetné a be nem avatott idegent. Mintha Hollywood valamelyik filmtelepén járnánk, ahol munkások hatalmas csarnokokat, furcsa tornyokat, pagodaszzerű építményeket emelnek egy készülő fantasztikus film számára. Az Iparcsarnok előtt készülő filmváros sokkal reálisabb célokat szolgál: a magyar iparnak, kereskedelemlnek és gazdasági életnek készül itt néhány napos demonstratív ünnepi keret.

Acsok kopácsolnak, szerelők feszítik a maggasban a huzalokat, kárpitosok szövötteket erősítenek a fülkék falára, deszkák és lécek pillanatok alatt a szeméink előtt lesznek modern stílusú épületek. 1935 gazdasági eredményei még távolvannak, de máris a munkások százaft foglalkoztatják a nagy előkészítő munkálatait.

A vásár új beosztása áttekinthető, mint-hogy önmagától irányítja a közönség forgalmát s oly eredeti, hogy szinte nem is lehet eltérni az általa szabott iránytól. Az ember kénytelen végigmenni az egész útvonalon, végig nézni mindent s így elkerülni az út végső céljához a kijárat nagykapujához.

A külföldiek részéről máris nagy érdeklődés mutatkozik a vásár iránt. A külföldiek utazási kedvezménye már mártól kezdve érvényes. A vidékiek 50 százalékos utazási kedvezménye április 27-én lép érvénybe és május 13-ig lehet feláruljeggel a fővárosba utazni, viszont visszafelé egész május 23-ig lehet a kedvezményes vasúti jeggyel.

## Véres betörőüldözés egy Krisztina-körúti házban

Hétfőn este betörők jártak Szabó Károly bányáigazgató Krisztinakörút 67. számú házban levő második emeleti lakásában. Munkájuk közben azonban megzavarták a betörőket, akik erre felnyaláboáltak a már összecsomagolt zsákmányukat és lerohantak a lépcsőn. A bányáigazgató szobalánya, aki figyelmessé lett a betörőkre, kirohant a lépcsőházba és segítségért kiáltott. Eppen ekkor érkezett haza a házban lakó Hermann Jenő egyetemi hallgató, aki elállta a menekülő betörők útját. Egyik betörő vésővel fejbavágta Hermann, aki véresen esett össze, azután társaival együtt elmenekült.



felülmulthatatlanok  
meghűlésnél, fájdalma-  
k ellen

Magyar gyártmány

ASPIRIN

tabletták  
a »Bayer« kereszttel.

Gyógyszertárakban kapható!





## A német nép nem hajlandó...

Berlinből jelentik: Az a jegyzék, amelyet a birodalmi kormány a népszövetségi tanácsban képviselt hatalmakhoz eljuttatott, a következőképp szól:

A német birodalmi kormány tagadja az április 17-i népszövetségi tanácsi határozatot elfogadó kormányoknak azt a jogát, hogy Németország bírának tegyék meg magukat. A német kormány a népszövetségi tanács határozatában új kísérletet lát Németország diszkriminálására s ezért a határozatot a legerélyesebben visszautasítja. Fenntartja magának a jogot, hogy a határozatban tárgyalt különféle kérdések tekintetében álláspontját rövidesen közölje.

Párisi jelentés szerint francia diplomáciai körökben — hír szerint — bizonyos meglepedést keltett az, hogy a német kormány mindegyik fővárosban azonos szövegű tiltakozójegyzéket nyújtott át, és így Franciaország, mint a genfi tanács-határozat kezdeményezője, nem kapott eltérő fogalmazású jegyzéket.

A Petit Journal szerint a német kormány következő jegyzéke lesz majd a genfi tanács-határozatra adott igazi válasz.

Az Ere Nouvelle szerint a német kormány úgy igyekszik feltüntetni a dolgot, mintha a népszövetségi tanács állásfoglalása a Strésában megindult cselszövés eredménye volna. Németország ezzel nemcsak részvétet akar maga iránt a világ közvéleményében kelteni, hanem igazolni akarja felfegyverkezését.

A Matin római levelezője szerint olasz körökben úgy vélekednek, hogy a német jegyzék inkább a német közvéleményt igyekszik megnyugtani azzal, hogy kormányja erélyesen állásfoglal a genfi határozattal szemben. A dolog gyakorlati eredménye esetleg az lesz, hogy Németország nem vesz majd részt a május végére tervezett dunai értekezleten.

Berlini jelentés szerint a német tiltakozó jegyzékhez a Deutsche Allgemeine Zeitung a következő megjegyzéseket fűzi:

— Németország a világéke érdekében ismét felbecsülhetetlen szolgálatot tett, amikor a genfi veszélyes cselszövésekre nem olyan választ adott, mint amilyent ellenfelei vártak tőle.

A Berliner Börsenzeitung szerint most már tudja a népszövetségi tanács is, hogy a német nép, amely megingathatatlanul áll a birodalmi kormány jegyzéke mögött, hogyan gondolkodik az április 17-iki frivol játékról. Vajjon rossznéven veheti-e valaki — írja a lap — hogy mi a jövőben sem várunk semmi jót Genftől?

A Berliner Lokalanzeiger ezeket írja: A német nép nem hajlandó többé arra, hogy politikai játékszere legyen egy olyan gyülekezésnek, amely bírói szerepét úgy akarja betölteni, hogy lebecsülje az eléje tűzött feladatok és kötelezettségek.

## A külföldi játékaszinók ellen

Minden tavasszal megismétlődik az a felháborító, hazárdjátéka való csábítás, amelyet a külföldi játékaszinók folytatnak a magyar lapokban. A magyar játékosok pengéért folyik évről-évre ez az „idegenforgalmi propaganda” nemcsak a tőlünk földrajzilag távolfekvő „üdülőhelyek” játékaszinói, hanem a szomszédos osztrák játékaszinók részéről is. Sőt főképpen ezek a semmeringi és badeni játékaszinók vetették ki hálójukat elsősorban a magyar vendégre, akik az utolsó években már szép pénzt hagytak ezeken a helyeken. Most például újabb játékok hirdetésével csalogatják a játékszenvedélytől hajtott magyar vendégeket, akik megint ki fogják vinni a magyar pengőt Ausztriába, meg a többi külföldi „üdülőhely” bakkasztala mellé és ott is is fogják azt vesztetni. Évek óta sürgeti a józan magyar közvélemény azokat a rendszabályokat, amelyeknek segítségével meg lehetne akadályozni ezt az üzletet. A kívánság egyszerű: ne csak a magyar játékaszinókat ellenőrizze a magyar hatóságok, hanem a külföldieket is. Az adóhatóságok körülnézhetnek a külföldi, különösen az osztrák játékaszinókban és megállapíthatnák, kik azok a magyar adózók, akik itthon eltitkolják jövedelmüket, de azután valamilyen módon kiviszik a pénzüket külföldre, hogy ott a játékasztalnál kergessék a szerencsét a forgó korong mellett.

Ellenőrzést, szigorú ellenőrzést követelünk, amint egyezben már megtörtént egyik külföldi játékaszinóban, meglepő eredménnyel. Éget kell végre vetni a külföldi játékaszinók hazárdjátékra való nyílt csábításának, nemes — pénzüket kockára tevő magyar állampolgárok, hanem valutánk, a pengő érdekében is.

## Európa feltámadása

Irta: DAN GYÖRGY

1935 húsvétján hideg szelek és viharok száguldanak végig Európán. A stressai konferencia, a franciák genfi egyhangú határozata, a most semmiképpen sem átmeneti gazdasági krízis lefoglalják Európá nevének vezetőit, megszükték horizontjukat. Ha valaki sub specie aeternitatis: évszázadokban is gondolkodni tudva tekintti át Európát és az emberiség helyzetét a világ-háború után, annak nehéz kétségbe nem esnie azon, amit egy világosan látó koponya (Spengler) már régen megírt és megjósolt: Európának és az egész nyugati kultúrának hanyatlását.

Európa a történelemben való vezető pozícióját földrajzilag is eléggé megokoltan kétségtelenül teljes épségében megtartotta az egész újkorban. A XIX. században nőtt naggyá és kerekedett szinte játszva Európa fölé gazdaságilag Északamerika. A világ-háború és a rákövetkező európai békek már nemcsak politikai hatalmat adtak az USA-nak Európá fölött, hanem egyenesen vezető szerepet biztosítottak neki Európa történelmének alakításában. (Wilson, a párizsi konferenciá béké atyja.) Emellett Európa felett kivívott gazdasági győzelmének betetőzését jelentette a világ-háború, hiszen győző és legyőzött egyaránt lehetetlen összegekkel lett adósává. Nem akarunk most arra kitérni, hogy az amerikai szellem illeten térdhódítása magában véve is mekkora veszedelmek jeleit Európára, csak röviden utalunk rá, hogy magában az Egyesült Államokban is milyen krízishez vezetett a jövőre nem gondoló antiszociális mechanizálódás és mindig többettermelniakarás. Ha szabad azt mondanunk: Európa már sokkal inkább spiritalizálódott, semhogy elbírta az amerikai módszert és tempót, eltekintve attól, hogy gazdaságilag (ipari berendezéseiben) nyomába sem érhet. Kétségtelen, hogy Amerika szerepe Európa történelmére mostantól kezdve döntő befolyású lesz, ha pillanatnyilag belső krízise el is tereli az európai kérdéstől.

Majdnem Amerikával egyidejűleg nőtt naggyá a második európaikívüli nagyhatalom: Japán. Nippon a XIX. század derekán nyitotta meg kapuit Európa előtt és alig 70 év után már mesterei nyögnek hatalmától és erejétől (lásd Japán dumping). Fajl erejét, tisztaságát, vallását és ősi erkölcsét megőrizve, hatalmas mértékű terjeszkedésnek, úgy hisszük, még csak kezdetét jelenti mandzsuriai térfoglalása. Ha valaha nem volt rémkép a sárka veszedelm, úgy hisszük, most kétségtelen nem az. Hogy egy japán-kínai meg egyezés és szövetségés milyen következményekkel járhat Európára,

arra jobb nem gondolni. Mikor a japán kérdést talán legjobban ismerő európai, Claude Farrère megkérdeztem: mi a véleménye erről, azt mondotta: be fog következni ez a sárka-fehér harc és aki a japánokat csak némileg ismeri, az előtt nem lehet kétséges annak kimenetele: t. i. a japán győzelem. A nemzeti és faji eszme feltámadása a századforduló óta azonban más, az előbbi kettőnél nem jelentéktelenebb erőket is felébresztett. A kétségtelen szűklátókörű gyarmati politika, amely csak addig tud kézben tartani mérhetetlen tömegeket, amíg kiműveli és fel nem fegyverzi őket, már kezd csodót mondani (Mahatma Gandhi). Ha figyelembe vesszük az utolsó század népeségi statisztikáját, megdöbbenésel kell megállanunk nem is az európai csökkenés, hanem az előtt a nagyarányú növekedés előtt, amelyet elsősorban India lakossága mutat, 130 millióról 351-re való szaporodásával. De Kína és Japán lakossága is majdnem megkétszereződött ebben az időben.

Nem hagyható figyelmen kívül az az óriási veszedelem sem, amelyet a kapitalizmusnál is antiszociálisabban és főleg (mint Widenbauer nemrég hathatósan rámutatott) antikulturáltabban beállított bolsevizmus jelent a kultúrának vagy 5 évszázaddal való visszavetésével, művészet, erkölcs, az emberi szabadság rabszolgasorbasüllyesztésével. Az egész világra szóló bolsevista propaganda, elsősorban Kína, India, a Közép- és Délamerikai államokban talán hálás talajra majd és jelent mérhetetlen veszedelmet Európára. S ugyanekkor Európa esztelen fegyverkezés mellett azon tanácskozik, hogy a Népszövetség megrögyant tekintélyét, amelyen újra nagy sebet ejtett Németország, amikor lerázta magáról egy igazságtalan kötelezettség béklyóját, hogyan óvja meg diplomáciai verdekkel. A szabadkőműves doktriner Brian Páneurópa terve persze talajra nem talált, s hacsak valami földöntúli erő közbe nem lép, úgy söpri majd végig Európát a friss erők vihara, ahogy a népvándorlás végigszöpte másfélezer év előtt az akkori kultúrviágat.

S ha keressük a kivéző utat, akkor ott és egyesgyedül ott fogjuk megtalálni, ahol a 19. század elején letért Európa az ideálok, erkölcs, a pozitív istenhit mesgyéről és az eszerint való életről. A föltámadt Krisztus zászlaja mutathat egyedül kiutat Európa föltámadására. Hogy ez bekövetkezne, abban erősen kételkedünk, s azt hisszük, el kell fogadnunk a megváltozhatatlan tényt, hogy egy vénehd Európá alkotványt éljük, megérve arra, hogy bekövetkező újabb háború első-pörjön bennünket a történelem szinpadáról.

## Rövid suba, karikás ostor és — monokli... Külföldiek ezrei töltötték Magyarországon a husvétünnepet

A hűvös hétvégi napok után, a húsvéti ünnepeken ragyogó, napsütéses tavaszi idő köszöntött a fővárosra. Az idegenforgalom szempontjából nagyjelentőségűnek mondható a husvét mérlege: a külföldiek ezrei keresték fel Magyarországot. A fővárosban tartózkodott az idegenek túlnyomó része, de nagyon sokan utaztak a vidéki nevezetességek meglátására is.

A napsugaras vasárnap délelőttön valóságos nemzetközi jellegű kapott a főváros. Már szombaton este megállapították, hogy az idegenforgalom új és jelentős áramlásához érkezünk. Vonatok, hajók, autóbuszok, magánautók és motorkerékpárok ontották a külföldi vendégeket. Ausztriából érkeztek legtöbben. A vikendforgalom egyébként Bécs felől állandóan nagy. Különhajó és ötven autóbusz közel 2000 osztrákot hozott. Münchenből és Berlinből két kiránduló vonat érkezett ezernél több vendéggel. A bajor-magyar futballmeccs drukkerel is társasutazás keretében érkeztek. A magánautók is közel kétezer vendéget hoztak.

A Bécsi-úti vámon át közel 300 külföldi gépkocsi és 100 motorkerékpár jutott be a fővárosba. Más megállapítás szerint közel 500 külföldi autó és 200 motorkerékpár lépte át a magyar határt. A Szent Kristóf autópályakétfert sokszázan jelentek meg.

Szemlélt tartottunk a budapesti nagyszállókban. Angol, francia, svájci és olasz kirándulók érkezését jelentették az osztrákokon és németeken kívül. A hotelek halljai nemzet-

közi kongresszus képét mutatták. A kíváncsi idegenek valóságos megostromolják mindazokat, akik olyan programot tudnak összeállítani, hogy a rendelkezésre álló rövid idő alatt mennél többet láthassanak a főváros szépségeiből. Persze a cigányzenés helyek állottak az érdeklődés középpontjában.

A vasárnapi zenés őrsegvártat a külföldiek száza nézték meg a Várban. A fényképezőgépekkel felszerelt idegenek megörökítették az eléjük táruló színpompás látványt. A városban és a Dunakörzön állandóan találkoztunk a magyaros emléktárgyakkal felszerelt vendégekkel. A legkedvesebb az az angol miss volt, aki matyóblúzban, karján szürrel, jobbkézében színes karikás ostorral, de szemére illesztett monoklival sétált a Dunakörzön. A pestiek udvariasan álltak a külföldi érdeklődők kérdészuhatagát és készséggel kalauzolták az idegeneket. A kávéházak, vendéglők és szórakozóhelyek a gyönyörű időben szép forgalmat csináltak. A szórakozóhelyeken is nagy forgalom volt.

Vidéki tudósítónk jelentése szerint Mezőkövesd, Kecskémét, a Balaton környéke, a Kékes, a Hortobágy és több más nevezetes helyek is rekord-idegenforgalmat jelenthet.

FELHÍVJUK olvasóink figyelmét László Sándor 40 éves úrizabóságára, akit mindenki a legnagyobb bizalommal kereshet fel, mert szakképzett munkásokkal készíti legdrágább szövetekből mérték után remek szabással 40 és 50 pengőért férfiruhákat. Erzsébet-körút 1. sz. I. em.

Ujdonság, eredeti modell, élmény a  
**MARKOVITS** NŐI KALAP  
**TROPUSU KALAPOK**  
eredeti kosárfonásu minták  
IV., Kigyó-utca 5. szám VI., Teréz-körút 6. sz.  
VI., Nagymező-utca 14 VII., Erzsébet-körút 27  
Gyár: Petőfi Sándor-u. 14-16 VIII., József-körút 26  
DIRECTRICE: KARSAY FERY

## CSILLÁROK

legújabb modellek

minőségben

formában

árban

VEZET

CSILLÁROK ÉS VILAGÍTÁS R.T.  
ERZSÉBET-KÖRUT 41.

## Küry Klára állapota változatlanul súlyos

Küry Klárát, a kiváló művésznőt, mint ismeretes, tíz nappal ezelőtt súlyos állapotban szállították be a Korányi-klinikára. A művésznő súlyos állapotára való tekintettel kérték, hogy lehetőség szerint különböző fektessék, anit azonban a klinika tültérheltsége miatt nem teljesíthetett. A nagybeteg Küry Klára ágát egy körterem terraszán helyezték el, míg a Színészszövetség közbenjárására végül különszobában helyezték el.

Vasárnap a beteg művésznő állapotában súlyosbodás állott be. A fővárosban már olyan hírek terjedtek el, hogy Küry Klára állapota válságos. Hétfőn érdeklődtünk a klinikán, ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

— A művésznő állapotában javulás nem állt ugyan be, állapota továbbra is súlyos, de reméljük, hogy a lassú javulás hamarosan mutatkozni fog.

## 400 millió schilling az osztrák munkanélküliség leküzdésére

Becsből jelentik: Schuschügg kancellár húsvéti rádióüzenetét intézett az osztrák néphez, amelyben bejelentette a munkanélküliség ellen felvendő intenzív küzdelmet. A kancellár hangsúlyozta, hogy 400 millió schillinget vesznek fel a költségvetésbe beruházási célokra, ezt az összeget még az idén felhasználják és ezzel elérik azt, hogy mintegy száz-ezer munkanélkülnek biztosítanak hónapokon át keresetet.

## Megölte a lezuhanó földiömeget

Nyiregyházáról jelentik: Özvegy Fülöp Jánosné 39 éves lónyai asszonyt homokhordás közben halálos szerencsétlenség érte. Fülöpnére, aki a Tiszparton vajt két méteres gödörből hordta haza a homokot, rázuhant a parti homok és Fülöpné a hatalmas homoktömegek alá temetve halálát lelte.

## Máglyán halálraégett egy idegbeteg asszony

Nyiregyházáról jelentik: Különös módon követett el öngyilkosságot Jani Jánosné öféhértői 52 esztendő idegbeteg asszony. Janiné nagy rakás szalmát hordott le a pincébe, majd petroleummal öntötte le a szalmát, meggyújtotta és ráfeküdt a szalmamáglyára. A nagy füstre figyelmessé váló szomszédok már csak Janiné teljesen megszenesedett holttestét találták meg a pincében.

Alulirottak a maguk, valamint az egész rokonság nevében is a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy a felejtethetlen legjobb öles Anya, Anyós, Nagyanya, Dédanya, Sógornő és Rokon

Özv. nemes **JOKAY SÁNDORNÉ**  
szül. KERÉKES AMALIA

folyó hó 20-án, a feltámadás ünnepén délután 3 órakor, rövid szenvedés után, életének 84-ik évében, megerősítve a szenteség felvételével visszaadta önzetlen és jóságos lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk földi maradványait e hó 23-án délután 4 órakor fogjuk a farkasréti temető halottasházában a róm. kath. egyház szertartása szerint beszentelni és ugyanazon temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engedélyt szent miséldoztat az elhunyt lelké üdvéért folyó hó 27-én, szombaton délután 9 órakor fog a városmajori plébániában (I., Csaba-u. 5.) az űrnak bemutattni.

Szűnünkben örökké élni fogsz!  
A hajduhadházi Silye, a Jókay-Szilágyi, a Kudora, az Igrici Nagy, a Laskó, a Györgyössi és a Götlicher családok gyászolják.  
Lakás: I., Városmajor-u. 11.



# Friedrich István megtartja az északi kerület mandátumát

Annak idején úgy állapodott meg Friedrich István Tauffer Gáborral, hogy javára lemond az északi kerület mandátumáról és a budai képviselőiséget tartja meg. Közben azonban Friedrich István nem engedték indulni Budán, ahol pedig biztos lett volna a mandátum és így önként vetődött fel a kérdés: megtartja-e Friedrich István az északi mandátumot, vagy pedig lemond-e fegyvertársa, Tauffer Gábor javára? A magyar politikai élet azon az állásponton van, hogy Friedrich nem mond-

hat le, mert az ő személyére szüksége van a magyar parlamentnek. Friedrich azonban mégis felajánlotta Tauffernek a mandátumot és hajlandó volt lemondani arról, hogy bekerüljön a parlamentbe. A Keresztény Ellenzék vezérkara azonban ragaszkodott hozzá, hogy Friedrich István megtartsa mandátumát és ő kerüljön be a képviselőházba. Friedrich István így továbbra is harcos tagja lesz a magyar parlamentnek.

# Kozma Jenő visszavonul a fővárosi politikától is?

Feltűnő hír terjedt el a városházi körökben. Úgy tudják, hogy Kozma Jenő elkedvetlenedve az utóbbi idők sikertelenségétől, visszavonul a fővárosi politikától és már a mostani választáson sem indul. A Magyar Hétfő munkatársa ezirányban kérdéssel akart Kozma Jenőhöz fordulni, azonban a városházi politikában azelőtt

oly nagy befolyású politikus nem tartózkodott a husvétünnepkor Budapesten. Akik ismerik Kozma Jenőt egyáltalán nem tartják valószínűtlennek, hogy visszavonul a politikától, mert elkedvetleníti, hogy a városházán, ahol évekig az történt, amit ő óhajtott, az utóbbi időben mind kevesebb teret engednek neki.

# Kedden megkezdik a jelöltek névsorának összeállítását a Nep fővárosi vezérkara

Zsitvay Tibor dr. volt igazságügyminiszter, a Nemzeti Egység Pártjának fővárosi vezére a husvétünnepkor távol töltötte a fővárostól. Ennek ellenére az Esterházy-utcai párt-helyiség emeleti termeiben, a fővárosi szervezet központi irodáiban, csak úgy hemzsegetek az önjelöltek. Azok, akiket az országos választások alkalmával nem jelöltek hivatalosan, most újra eljöttek, hogy legalább a főváros törvényhatóságában szorított helyet nekik a Nep. A jelentkezők azonban még koraiak voltak. A nagy vezérkar nem tartózkodott a hivatalban. Zsitvay, aki csak kedden reggel érkezik haza, megérkezése után nyomban felmegy a párt-helyiségbe és

kedden megkezdődik a jelöltilista összeállítása. A Nemzeti Egység Pártjának listái valószínűleg lassan fognak elkészülni, mert a listák összeállításánál, Zsitvaynak nagyon sok szempontot kell figyelembe venni. A tárgyalások ezirányban minden valószínűség szerint két hétig fognak tartani és csak ezután hozzák nyilvánosságra a végleges listát. Mindenesetre: mozgalmasság idők következnek ismét a Nep. székházában.

Itt említjük meg, hogy botfai Hívós Iván, aki az elmúlt választáson saját listával indult, belépett a Nemzeti Egység Pártjába és a mostani községi választáson a Nep. keretén belül indul.

# Wolffék nem indulnak együtt a Nep-pel

A közeli választások pikáns kérdőjele: együtt indulnak a Wolffék a Nep-pel vagy sem? Egy tény, Wolff Károly és Zsitvay Tibor sokat tanácskoztak a kérdésről, azonban a megállapodásig nem jutottak el. A Magyar Hétfő munkatársa kérdést intézett az egyik vezető Wolff-párti politikushoz, aki a leghatározottabban megcáfolta a kooperáció híreit. Kijelentette, hogy

tárgyalások, azonban végleges lista két héten belül nem várható. A választás vezetője a pártban, tekintve, hogy Csilléry András az igazolóválasztmány elnöke lett, dr. Nagy László bizottsági tag lesz. A pártban különben bizakodva néznek a választások elé és a párt fővárosi frakciójának megerősödését várják.

A Wolff-pártban kerületenként állítják össze a listákat. Elsőnek a kőbányai lista készült el. A listán első helyen — mint mindenhol — Wolff Károly neve szerepel, utána Szabó József következik. A harmadik név a listán Pilis Károly. A többi lista majd a hét végén készül csak el.

# A városházán húsvétkor is dolgoztak a választói névjegyzékek kiigazításán

Húsvét mindkét napján, úgy vasárnap, mint hétfőn, már reggel nyolc órától a városháza közjogi osztályán rendes hivatalos

órát tartottak. Szepesváry László tanácsnok vezetésével az ügyosztály 132 tisztviselője kora reggeltől késő délutánig dol-



Dicsősége és főerenye

A konyha tisztasága, fénye



HÁZITÜNDÉRÜNK A

VIM

MINDENT TISZTIT!

gozott a választói névjegyzék kiigazításán. Szombaton este küldte vissza a rendőrség az anyagot és ezt dolgozták húsvét alatt fel a főváros tisztviselői. Vasárnap délelőtt Szendy Károly polgármester is megjelent az ügyosztály Károly-körúti helyiségeiben és fölkereste hivatalában Szepesváry tanácsnokot. Az anyag nagy és ezért a kiigazítási munkálatok legalább még egy hetet vesznek igénybe.

AZ ELSŐ PLAKÁTOK.

Húsvét vasárnapra megjelentek az utcákon az első választási plakátok. Ezek a plakátok egyelőre csak arra hívják fel a közönséget, hogy a bolettákat ne adják oda senkinek, azokért majd a párt igazolt megbízottai jelentkeznek. Az első plakátokat a szociáldemokrata párt és a Wolff-párt ragasztotta ki.

# Detektívek jelenlétében kíséreltek meg rablótámadást egy trafikოსnó ellen

A rovtomultú támadót napok óta nyomkövették a detektívek

Vasárnap este tíz óra tájban izgalmas körülmények között tették ártalmatlanná a főkapitányság bünyűgyi osztályának detektívjei egy elszánt útonállót, aki vakmerő módon kísérelt meg támadást Gellé Tivadarné trafikotulajdonosnó ellen.

Néhány nappal ezelőtt az egyik Telemi-téri vendéglőben borozgató és kártyázott barátaival Murin István 23 éves napszámos. Az utolsó fillért is elvesztette. Kezefogott barátaiival, akik közül az egyik megkérdezte tőle:

— Adjak kölcsön egy pengőt?  
— Nem vagyok én rászorulva a te pénzre pajtás... — hangzott a válasz. Két nap múlva anajj pénzem lesz, hogy megvehetem akár ezt az egész korcsmát.  
A jelentőségteljes kijelentés kíváncsivá tette a társaság tagjait, akik valamennyien régi barátai voltak Murinnak. Meg is kérdezték tőle, hogy milyen állás van kilátásban, amely olyan sokat jövedelmez.

— Nera megyek én állásba... Az csak nektek való, mert ti azt hiszitek, hogy csak munkából lehet megélni...

A fönyesen beszélő napszámos nem vette észre, hogy a nagyhangú kijelentésre a mellette lévő csendesen ülő két férfi felfigyelt. A két férfi a főkapitányság detektívje volt.

...öt percig tart csak az izgalom és tele leszek pénzzel... — folytatta tovább Murin István.

— Hogyan? ... — kérdezték a többiek.  
— Hát majd elkísérem a trafikოსnót, amint hazamegy... — mondta sokat jelentő szemhunyorítással a napszámos.

A detektívek, akik föltanulni voltak a beszélgetésnek, csütyörögtek Murin István minden lépését nyomon követték. Minden cselekedetéről tudtak. Ismerték már a megfigyelés alatt tartott embert, akinek öt ízben gyűlt meg a baja a rendőrséggel különböző bűncselekmények miatt. A korcsmai beszélgetést követő napon Murin István végigjárt a Telemi-téri bódékat. Vasbotot keresett. Vásárolt is egyet, amelyért egy pengőt fizetett. Kétségtelennek látszott most már a detektívek előtt, hogy a napszámos komolyan készülődik az egyik közeli trafik tulajdonosnójának a kirablására.

Pénteken este kilenc óra tájban az elszánt ember a Telemi-tér rosszul világított bódéjai között rejtőzött el. A nyomozók minden mozdulatát megfigyelték. Murin a sötétben meglapulva egy másodpercre sem vette le tekintetét arról a trafikról, amely leshelyével szemben volt.

Tíz óraker legördült a Gellé-trafik redőnye és a tulajdonosnó sietős léptekkel igyekezett Népszínház-utcai lakása felé. Murin István is kilépett a homályból és nyomon követte Gellé Tivadarnét. A detektívek pedig szorosan a falhoz lapulva maradtak a napszámos nyomában.

A Telemi-tér és a Dobozi-utca sarkára ért a trafikოსnó, amikor a napszámos akcióhoz akart kezdeni. Az egyik ház kapualjából azonban ép ebben a pillanatban lépett ki egy férfi az utcára. Az útonálló terve nem sikerült. Murin káromkodva fordult vissza. Ugy látszik nagyon lesújtotta az eredménytelen kísérlet, amelyről azonban mégsem mondott le. Szombaton este újra megkísérelte a rablótámadást. Ez is eredménytelen volt.

Vasárnap este azután ügylázott, hogy minden körülmény elősegíti az elszánt embert cselekedetének végrehajtásában. Gellé Tivadarné, mint évek óta, most is pontosan tíz óraker bezárta a trafikját. A bevétel aktatászába tette, majd elindult hazafelé. Az utca teljesen kihalt volt.

A trafikოსnó karja alá szorított aktatászkával sietett a megszokott úton. Murin István

a szembelevő oldalon futólépésben követte, majd hirtelen megállt. Zebébe nyult és elővette azt a börrrel bevont vasrudat, amelyet két nappal ezelőtt a Telemi-téren vásárolt. Nyolc-tíz méter távolságra volt ekkor egymástól a támadó és a kiszemelt áldozat. A detektívek is akcióba léptek. Zajtalanul kerültek Murin István háta mögé és várták, hogy mikor állítja meg az elszánt ember Gellé Tivadarnét.

Izgalmas másodpercek következtek. A trafikოსnó nem is sejtette, hogy milyen események zajlanak körülötte. Magába mélyedve haladt Gellénél, amikor a napszámos hirtelen elé állt.

— Adja ide a pénzt! ... — kiáltotta a meglepetéstől szinte megémélt asszonyra. Ugyanekkor az útonálló felemelte a vasbotot, amellyel le akart sújtani a trafikოსnóra.

Ebben a pillanatban a detektívek egyike elkapta a karját a támadónak, a másik pedig bűncselekményét helyezte rá. A váratlan beavatkozásra nem számított Murin, aki engedelmesen nyújtotta a detektívek felé a kezét. Bekísérték a főkapitányságra és itt kiderült, hogy Murin István, aki különben csehszlovák alampolgár, örökre ki van tiltva Magyarországról területéről. Kihallgatása után a napszámot letartóztatták.

75 év az biztos alap  
75 éves a KOZMA



Ing- és nyakkendő-különlegességek  
KALAP  
Károly-körút 3, saroküzlet

# Súlyos balesettel végződött a gyermekek játéka

A kispesti térglyár udvarán, vasárnap délután két 10 év körüli kislány játszadozott. A homok, illetőleg téglaszállítás céljaira szolgáló csillék között bujkáltak. Később a csilléket tologatták. A játék közben Szöllösi Katinika 10 éves elemi iskolai tanuló elesett és a mozgásban levő kisvasúti kocsi elé zuhant. A csille elütötte a gyermeket. Társnője kiáltására előlétek a térglyár udvarán levők, akik értesítették a mentőket. Szöllösi Katinika, aki Pestszentlőrincen az Allami Lakótelep 104. számú házában lakik, ballábán combtörést és más súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők kórházba szállították. A baleset ügyében nyomozás indult.

# 17 halálos áldozata volt húsvétkor Franciaországban a közlekedési baleseteknek

Párisból jelentik: Franciaországban a húsvéti ünnepek alkalmával közlekedési balesetek következtében 17 ember vesztette életét; a súlyos sebesültek száma 28.

Ötöm a munka jobb a teljesítmény



TUNGSRAM  
duplaspitállámpával



# VOLTAM MOZIDIREKTOR SZIBÉRIÁBAN

Húsvéti emlék a hadifogságból  
Írta: LÉVAI JENŐ

Pánik a háborúban elég gyakori jelenség volt. Egy háborús mozipánik történetét akarom most elmondani, egy szibériai húsvéti emlékemet.

\*

Pánik egy mozipánik. 1919 húsvétján történt. Kolcsák admirális még az úr Szibériában is mi hadifogoly-tisztek éljük egyhangú életünket a zárt deszkakerítéses táborokban, akárcsak egykoron híres elődeink, Dosztojevszkij katargás-száműzöttei. Éhség és forradalom jellemzik ezt a szibériai életet. Az éhség a mi vendégünk, az éhezés a mi katonáink joga, a forradalom az oroszok mestersége. Mi csendben lessük táborainkban az időpontot, amikor hátafordíthatunk mindkettőnek: mehetünk végre haza...

Addig is azonban élni kell, s a fizikai élet fontos követelményei mellett alig marad el a vágy a szellemiek után sem. Így született meg bennem a gondolat: mozgósíthatom a hadifogoly-táborban. A gondolat tehát megvolt. A kivétel? Ez már nem volt oly egyszerű. A krasznójarszki táborban nem volt villanyvilágítás. Gyóni Géza is kis bádóg, úgynevezett „istállólámpa” mellett vakoskodva írta verseit. A „Levelek Szibériából” is így születtek. Reménytelennek látszott tehát ötletem megvalósítása. A hadifogoly, a pljenni azonban nem hiába volt ötletességéről ekkor már messi földön híres. Összeültek a tábor mérnökei, s kisütötték, hogy bizonyos bádógtűkör fénysűrítő „condenzátor” segítségével lehetséges talán petróleum- vagy spiritusz-lámpával is megfelelő fényerősségre jutni. A mérnökök tehát munkához láttak, s míg ők heteken át kísérleteztek, folyt a harcom a hatóságoknál engedélyért. Mozi-koncessziót kapni Szibériában sem volt könnyű feladat. Végre is — miután felajánlottam, hogy az alapítandó mozi hetenkint egyszer díjtalanul fog játszani a tábor őrző katonáinak is — megkaptam az elvi hozzájárulást.

Közben a tábor mérnökei Auer-harinyás spiritusz-lámpával s bádógtűkörrel oly erős fényt tudtak előállítani, hogy állóképek vetítése meglehetősen sikerült. Most tehát csak mozigép és film kellett. Csak... Néhány kilométerre a mi táborunktól feküdt Krasznójarszsk városa. A Jenisszei tartomány (nagyobb mint a háború előtti Magyarország volt) székhelye, a maga 70.000 lakosával olyan kultúr-nívón állott, mint mondjuk egy nagyobb falu minálunk. Mozi volt a városban, de filmhiány miatt beszüntették a játékot.

Kínézték már a filmeket mind az emberek, — mondotta a mozi. Karszinszkynek hívták, lengyel száműzött-ivadék volt, de már teljesen eloroszosodott. Csakhamar megkötöttük vele az alkut. Az egyik vetítógépet hajlandó volt kölcsönadni. Választhatunk. Volt neki egy Gaumont és egy Bouchard-Pathé gépe. Modell? Talán — 1908-as!

Szakemberek tudják, hogy ez mit jelent, hiszen a mozi akkor élte a gyermekkorát, de ez volt a kisebb baj. A gépen alaposan túltettek a filmek, amint az rövidesen kiderült. Mindegy, az üzletet megkötöttük és most még hátra volt a „mozi” épületének megszerzése és berendezése. Egy legényeségi földbarokt bérletünk ki és rendeztünk be olyképen, hogy 300 néző vehetett részt egy előadáson. A helyárok így oszlottak meg: 20 páholyülés a 1 rubel, 40 szőlye 75 kopekjével, 120 fenntartott hely 60 kopekjével és végül 120 számolatlan ülőhely 40 kopekjével. Egy rubel akkor még 2 és fél koronát ért, tehát a legolcsóbb hely 1 koronába került. Telt ház esetén számításunkat mégis megtaláltuk volna, mert a zene, amelyet egy zongora képviselt, csak 3 rubelbe került, a helyiséget előadásonként 5 rubelért béreltük, egy műsor kölcsönzéséért 7 rubelt számított a muzsika.

## A főpróba

Elérkezett a premier napja. Húsvét vasárnapjára tűztük ki a nagy eseményt. Táborunk újságjai, amelyeket saját nyomdánkban (fából metszett betűk, fából készült gyorsrajton) készítettünk, megfelelő tarifa alapján közölte mozik hirdetéseit, a tábor rajzművészei kézzel sokszorosították a plakátokat és az érdeklődés oly nagy volt, hogy az első két előadásra elővetelben kapkodták el a jegyeket. A főpróbát többszöri halogatás után, — ahogy már szokásos — a premier napján délután félhárom órakor tartottuk meg a saját részére. Kik voltak ott? Mindegy, az orosz hatóság hivatalos képviselője és „sajtóreferense”, egy praporszik (zászlós), akinek annyi köze volt a sajtóhoz, hogy ő kezelte a fizetésinket és amennyit lehetett, annyit — sajtolt ki belőlünk. A hadifogolytábor sajtóját az ott megjelent lapok szerkesztőinek szabói

és borbélyai képviselték, így tehát egész hazai volt a főpróba hangulat...

Az esti premier sikerét ez a főpróba már nem veszélyeztethette, mert szándékosan aznap délutánra tűztük ki a főpróbát, amikor már reggel megjelentek a lapok és így a kritika legalább két héttig nem kerülhetett nyilvánosságra. Nem volt helytelen ez az előrelátás, mert már a főpróba botrányba fulladt. A műsor így hangzott:

1. Barcelona. (Természeti felvétel).
  2. A méh és a rózsza. (Balett).
  3. Az aranypók (tánc).
  - 4-5. Virágvarázs I-II. (Dráma).
- 15 perc szünet.
6. Apacstánc.
  7. Az apacsnak nem sikerült. (Humoros).
  8. A kedélyes szomszédok. (Humoros).
  - 9-10. Prince háborúba megy I-II. (Vígjáték).

Amint látszik, a műsor első része komoly tartalmú volt, a humort a szünet utánra tartottuk fenn. Már most a főpróba közönsége, mint mindig, ezúttal is kiszámíthatatlan volt, a komoly első rész viharos derült-ségbe fulladt, amihez nem kis mértékben járult hozzá az is, hogy a „kinézett film” perccenként szakadt és így ragasztási szüneteket kellett tartani. A drámai részek okozta nevetéstől fáradt „kritikusok” a humoros részt nem tudták élvezni és itt Shakespeare-tragédiákhoz illő hangulat uralkodott a földbarokknak a szibériai 30 fokos hidegben alig fűtött nézőterén. A főpróba közönsége mindig „skót”, vizsgáltuk magunkat és nyugodt öntudattal vártuk az esti előadást.

## A közönség

A premier közönsége pontosan gyülekezett. Először jött a nép, a katonaság és elfoglalta az előlő helyeket, azután jöttek a tiszt urak, nem egy „hölgyével”. Hölgyekkel? Ott voltak a Mészáros Sándor-vezette színtársulat primadonnái. Elöl peckesen Gaby, a táncos szubrett. Csak a bentfentes tudta, hogy a Gaby nem Gabriellát, hanem Gábort jelent... Vele volt legjobb „barátnője” Magduska, akit azért becéteké így, mert Magda Eleknek hívták. A sok apró csillagot és görliót a színház öreg anyakomikája, Lengyel Jóska színész vette pártfogásába. A társulat férfitagjai: Zátony Kálmán, Földényi László, Gábor Ernő, Benkő Bálint inkább konkurens német tisztársulat „hölgytagjainak” udvaroltak. Ezek szintén teljes számmal vultak fel. Ott voltak persze, mint ahogy ez egy premierre illik, a tábor legkitűnőbb sportemberei is. Elöl az evezősök: Hautzinger Sándor, Csik László, Keresztes Henrik, azután Misángyi Ottó vezetésével az atléták, majd a futballisták küldöttsége, élén a régi híres válogatott játékosokkal: Faragó, Federith, Kémárky stb. Az irdomalat Kálmán Jenő és Markovics Rodion képviselték. Az arisztokrácia szokás szerint, későn jött. Elöl a két szakállas, veressapkás báró, Prónay György és Prónay Gábor, azután Zichy György gróf, Vay László báró stb. Az országgyűlést és így valósággal a kormányt, mint minden táborbeli hivatalos aktusnál, ezúttal is Zalán Gyula országgyűlési képviselő reprezentálta. Amint látszik, komoly és előkelő premier-közönség... Most kerülne sor a toilettek leírására, erről azonban jobb hallgatni, hiszen a hadifogság ötödik évében vagyunk és azt a piros huszárnadrágot is elnyitotta már báró gazdája, amelyet egy látogatóba jött vöröskereszes grófnő ajándékol otthagytott, akkor még divatos piros alsóruháneműjéből készítették a tábor szabói.

## A premier

Ünnepélyes hangulatban kezdődött meg az előadás. A főpróba tapasztalataink okulva, egyes műsorszámokat felcseréltünk. Kihagytuk az „Aranypók” táncot, amely szinte kockánként szakadt és helyette beletettük „Az alkohol áldozatai” című erkölcsdrámát. Egyben megfordítottuk a műsört. A humoros filmeket tettük az első részbe, hogy kedvet csináljunk. A drámákat a végére, mert a főpróba tapasztalatai alapján így remélhettük, hogy a bemutatott közönségre jókedvűen fog távozni, agyonnevetve magát a drámákon... Számításunk bevált. Az előkelő premier-közönség a humoros jeleneteket a várt hatással komolysággal fogadta. Hiszen az el-

kopott filmek miatt nem is igen láthatta mindig, hogy mit játszanak. A humorosnak jelzett filmek egyike-másika már azért is tragikus hatást keltett, mert éppen a humor csatt...-ja egyszerűen hiányzott a filmtekeresből. Valóban „kinéztek” már évek óta belőle...

Elérkeztünk a műsor második részéhez: a drámákhoz. Barcelona tetszett, a „Méh és a rózsza” balettjéből vagy a méh, vagy a rózsza mindig hiányzott... Sebaj, elérkeztünk a nagy drámához, műsorunk slágeréhez. Nekünk nem állt rendelkezésünkre Paul Wegener, Mia May, se Psylander, vagy Henny Porten, akiknek filmjeiben ekkor itthon gyönyörködtek, Szibéria meg nem tartott a Nordisk-filmeknél, meg kellett elégednünk a 1908-as évek slágerével: a két részből álló erkölcsdrámával, „Az alkohol áldozatai”-val. A hatás csakugyan drámai volt. A film néhány forgatás után azt a jelenetet ábrázolja, amikor az alkohol áldozata összeesik az utcán és a torokká mutogat, mintha azt mondaná, hogy ott fáj, égeti a vutki. Ebben a pillanatban, közvetlenül a magasabban fekvő diszpályók előtt álló vetítőkamara ajtaja kinyílik, vérfagyasztó üvöltés hangzik, megjelenik az operátor és a szájából tüzláng csap elő.

A pánikot, amely erre kitört, kár ecsetelni. Perccen belül egyedül maradtunk az értelmetlenül bámoló operátorral, aki kétségbeesetten kérdezte:

- Miért szaladtak ki a nézők?
- Veszélyesen robban a film, joggal féltek a tüztől — válaszoltuk.
- Hol van tűz? — nézett ránk ijedt arc-al az orosz mozi.

# a társalgóban

## HOGYAN SIKERÜLT A SZÍNHÁZAK HUSVÉTIJA?

— A hűvös tavasz jóvoltából egyelőre a színházak még nem nagyon érzik a szezon előrehaladott voltát. A húsvéti ünnepek alatt nem panaszkodhatott egyetlen színház sem, még ott is, ahol máskor fehér hollóhoz hasonló a feltáz, a két ünnepnap délutáni és esti előadásai előtt is kitéhették a táblát. No de hiszen a karácsony és a húsvét a színházak legnagyobb konjunkturája és így csak a szokásjog győzött most is, amikor úgy a színházak, mint a mozik kitűnő üzleteket csináltak az ünnepek alatt. Rájuk fér, elég sok az esztendőnek szürke hétköznapja, amikor a nagyrészt a publikum nem tolong túlságosan a pénztárcák előtt...

## A MAGYAR SZÍNHÁZ OPERETTJE HOGY TETSZETT?

— Elsősorban a zene előtt lengetem meg az elismerés lobogóját. Abrahám Pál megint melódiabőségének, hangszerelei virtuozitásának és fantáziájának teljében volt, amikor ezt a muzsikát kottára vetette. A Történeket még csodák librettója is ügyes, épkezláb munka.

## MIVEL TÖLTÖTTÉK A SZÍNHÁZOK A SZABAD NAPJÁT?

— Nem mindenkinek jelentett szabadnapot a Nagypéntek, noha a színházakban sehol sem volt előadás ezen a napon. Az élelmes filmek azonban ép ezt a körülményt használták fel arra, hogy vidéken csinálhassanak felvételeket azokkal a szereplőkkel, akik egyébként nem szabadulhatnak el egykönnyen egyetlen napra is Budapestről. Annak a filmnek a szereplői, amelyet most forgatnak Budapesten, Nagypénteken reggel autókra ültek és csak Nagyszombat reggelre érkeztek vissza. Az egész napot komoly munkában töltötték vidéken, ahol az éjszakai külső

## Másodszor is elmaradt a Royal Orfeum premiejé

A Royal Orfeum már húsvét előtte hirdette Zerkowitz-Harmat: „Csak egyszer élünk” című revijének bemutatóját. A premier azonban elmaradt Somogyi Nusi állítólagos betegsége miatt. A bemutatót ekkor húsvétvasárnapjára tűzték ki és ugyanaznap délutánra a főpróbát. Természetes, hogy a vasárnap délutáni főpróbára és esti premierre nagy közönség gyűlt egybe a Royal Orfeumban, nagy volt azonban a meglepetés, amikor kiderült, hogy a bemutatót ismét elhalasztották, most már nemcsak Somogyi Nusi betegsége hivatkozva, hanem arra is, hogy egy másik szereplő: Feleky Kamill is megbetegedett... A legújabb terminus április 27-ére tűzték ki, de kérdés, hogy akkor ismét ki lesz beteg?... A közönség, amely húsvétvasárnap programját a Royal Orfeum bemutatójára építette, érthető felháborodással vette tudomásul, hogy a premiert az utolsó

— A fülkéből tört ki a láng — bizonygattuk.

— A fülkéből? — kacagott hangosan muzsikanak. — Dehogy, az én számból.

Es kiderült, hogy Karszinszky barátunk műsorának klujaképpen valahányszor ezt a darabot forgatja, ennél a jelenetnél bemutatja tűzokádó képességét is és ezzel mindig a celluloid-filmek gyűlékonyságát nem ismerő és veszélytől mit sem tartó közönségénél frenetikus sike... szokott elérni...

\*

A második előadást természetesen már hiába hirdettük, a jegyeket nem vásárolták és ezzel mozi a premier után már be is csukott... Pedig nagy kár volt érte, mert készenlétben volt a következő hétre egy másik hasonló „remek” műsor, amelyet bemutatni ugyan már sohasem fogok tudni, de legalább itt hadd örökítsek meg az utókor számára néhány „slágert” belőle: „Pala és oxigén feldolgozása”. „Opiumpipa”. (Dráma). „Útban a bűn felé”. (Két részből álló dráma, de csak a második rész volt meg). „Boby egész olyan, mint az apja”. (Komédia). „A nagyapa”. (Dráma). „Prince, mint rabló”. (Ebből viszont csak az első rész volt meg). És végül: egy fél-fél film a „Japán ekvilibrista”-ból és a „Rozmárivadászat”-ból (ez utóbbit ki akartuk egészíteni, a rettenetes vadász” végével). Végül műsorunk befejezése lett volna „A zene meglágyítja a kedélyeket”, mint célzás a táborban reggeltől estig tartó rettenetes, agylágyító muzsikálásra. Sajnos ezekben a filmekben már sohasem fogok gyönyörködni...

felvételeket is megcsinálták. Elég gondot okozott a rendezőnek ügyis, hogy mikor viheti az egész szereplőgárdát el vidékre egy éjszakára, az ünnep jött segítségére és megoldotta ezt a problémát.

## PLETYKÁT NEM TUD?

— Az Országos Színészegyesület az elmúlt héten tartotta meg tudvalevőleg közgyűlését, amelyre az ország valamennyi társulata felküldte képviselőjét. Így került fel a fővárosba az egyik vidéki városból az a színész, aki másfél esztendővel ezelőtt vált el budapesti színpadon játszó feleségétől és akibe szegény még ma is nagyon szerelmes. A színész a válás óta nem látta a feleségét és került is a találkozást vele. Most azonban fel kellett jönnie a színészparlamentbe és ezt az alkalmat felhasználta arra, hogy szép csendben beült annak a színháznak a nézőterére, ahol volt felesége most játszik, lelkesen tapsolva a művésznöknek. Ez volt a vidéken játszó színész egyetlen találkozása elvált feleségével, aki a színpadról észrevette volt férjét és egész este „neki játszott...”

## MÉG EGY DERUS ESETET KERÜNK!

— A nyuzsi hozta a sok piros húsvéti tojás között ezt a kis történetet: Kabos Gyula nincs valami jó viszonyban egy fiatal újságíróval, aki legutóbb egy verskötetet adott ki. Kabos kétségbe volt esve, amikor a verskötet megjelent és felháborodva beszélt arról, hogy a szóbanforgó fiatal ír verseket ír. A társaság egyik tagja csodálkozva megkérdezte tőle:

— Nem értem, miért van kifogásod az ellen, bárhogy utálok is az illetőt, hogy verseket ír?

— Mire Kabos így adta meg a magyarázatot: — Attól félek, hogy a végén halhatatlan lesz...

percben megint elhalasztották és egyöntetűen megállapította, hogy itt nem annyira a szereplők, mint — a rendezer beteg... A derék színészgárdát, amely hetek óta próbál és készül a revltre, csak sajnálni lehet, amiért el-esett ép a húsvéti előadásoktól, amelyek végre jövedelmet is hoztak volna, hibáztatni ezért a rendezert csak a direktiót lehet, amely az idén már amúgy is lejárta a Royal Orfeumot két balkezes „színházpolitikájával”. Amióta a mostani direktor, Somogyi Kálmán ül benn a Royal Orfeum igazgatói szobájában, azóta már a közönség sem előlegez bizalmat a színháznak és a nyári revli szereplőinek nem lesz könnyű dolguk, ha újra a Royal Orfeumba akarják szoktatni a közönséget... Ha ugyan a sok „betegség” egyáltalán lehetővé teszi, hogy végre megtartsák a bemutatót...

A Rádus húsvéti műsorail szerencsésen választotta a Warner-gyár kitűnő új filmjét, a „Tengerészkiasszony”-t. Pompás revli ez, amely az amerikai tengerészkadetok parádéiról mutat be nagyszerű felvételeket, kedves szerelmi történet keretében, amelyben sok az ötlet és a derű. Dick Powell és Ruby Keeler a két főszerepben kitűnő. A film szép sikert aratott.

**Ha jól és olcsón akar ruházkodni,**  
akkor keresse fel László urisabót (Erzébe-körút 1. i. em.),  
ahol mérték után rendelhet tavaszi divatszövegekbel mesteri szabású  
férfiöltönyt vagy felöltőt 40 és 50 pengőért  
Tegyen egy próbarendeletést, állandó vevője marad.  
Garancia a cég 40 éves múltja.



# Rassay, Fábián, Vázsonyi Abbáziában tárgyalnak az ellenzéki blokkokról

A magyar politikai életet a legjobban az érdekli most, vajjon sikerül-e megvalósítani az annyira óhajtott és annyira szükséges **baloldali blokkot**. Sikerül-e elsimítani az ellentéteket, sikerül-e egy nevezőre hozni a széthúzó, felaprózott baloldalt? Ez a kérdés érdekli a politikusokat, ez a kérdés foglalkoztatja a jobb- és baloldali sajtót egyaránt. A kérdéshez mindenki hozzá szól, csak az érdekelt ellenzéki vezérek hallgatnak még. „Beavatott” személyek úgy vélik, hogy az ellenzéki blokk azért nem fog megszületni, mert **Fábián Béla és Vázsonyi János** nem túlzottan rokonszenveznek egymással, mások szerint a **szociáldemokratáknak fog megakadni a készülő egyesülés**. És amíg itt Budapesten találgatások folynak sikerül-e vagy sem az ellentéteket összehozni, azalatt Abbáziában, a két tenger partján, három baloldali politikai tárgyalás az ellenzéki front megalakításáról: **Rassay Károly, Fábián Béla és Vázsonyi János**.

**Rassay Károly** az országos választások után nyomban Abbáziába utazott. Akkor még csak híre volt a törvényhatóság feloszlásának és **Rassay** nem számított arra, hogy ez a feloszlás husvét előtt megtörténjék. A törvényhatóságot feloszlatták, megkezdődött a készülő és kialakult az a vélemény, hogy **csakis ellenzéki frontba tömörülve lehet eredményesen harcolni!** A tárgyalások azonban nem indulhattak meg, mert **Rassay** nem volt Pesten, **Fábián** is el akart utazni husvételre, **Vázsonyi** is üdülésre vágyott. És akkor **Fábián** elhatározta, hogy összeköti a kellemet a hasznossal, leutazott Abbáziába és itt találkozott **Rassay**val. Egyelőre nem

tudni, hogy véletlenül-e, vagy előre megfontolt szándékkal, **de pénteken megjelent Abbáziában Vázsonyi János is** és első útja **Rassay Károlyhoz** vezetett. Ezekben a tárgyalásokon, Abbáziában, a husvétünnep alatt fog eldőlni: **sikerül-e megalakítani az ellenzéki frontot, vagy sem?** Sikerül-e egységes ellenzékkel a harcra indulni vagy újra a pártok tömege rohanja meg a választókat, gyengítve egymás erejét, erősítve a kormánypart esélyeit? Idehaza, Budapesten, kevesen bíznak az ellenzéki blokk megalakulásában, azonban Abbáziában a tengerparton, talán mégis megszületik az egységes ellenzéki front.

## A SZOCIALISTÁK BIZNAK AZ ELLENZÉKI BLOKK MEGSZÜLETÉSÉBEN

A politikai világ „jól értesültjei” többször kijelentették: **az ellenzéki blokk megalakulása a szocialistáknak fog megakadni**. Szerintük elképzelhetetlen, hogy az amúgy is széthúzó polgári pártok és a szociáldemokrata párt között kooperáció jöjjön létre. Így azután mindenki érdeklődve várja, milyen álláspontot foglalnak majd el a szocialisták ebben a kérdésben. A **Magyar Hétfő** munkatársa beszélt a szocialista párt egyik vezető tagjával, aki a következőket mondta:

— **Mi fontosnak tartjuk és bizunk is a feltétlenül megalakítandó ellenzéki blokkban.** **Peyer Károly, Büchler József és dr. Bánóczy László** fognak ebben az irányban a mi részünkről tárgyalni és tény, hogy **rajtunk a terv megvalósulni nem fog.**

Elmondotta még informátorunk, hogy a párt mind a tízenegyet kerületben indul és a listákat majd csak akkor állítják össze, amikor már eldőlt: **lesz-e ellenzéki blokk vagy sem?**

# Még nyolc párt készülődik...

## Friedrich István feltűnő nyilatkozata az ellenzék összefogásáról

A **Keresztény Ellenzék** vezére, **Friedrich István**, a törvényhatósági választásokról így nyilatkozott a **Magyar Hétfő**-nek:

— **A Keresztény Ellenzék a községi választásokon minden kerületben indul.** A listák összeállítására most van folyamatban. Ezek a listák a hét végén elkészülnek.

Arra a kérdésünkre, hogy az ellenzék összefogásáról, a baloldali blokk megalakításáról mi a véleménye, **Friedrich István** így nyilatkozott:

— **Az ellenzék összefogására vonatkozó tárgyalások most folynak.** Ma még nincs végleges impresszió arra nézve, hogy egyáltalán nyélbe lehet-e a dolgot ütni.

**Friedrich István**, aki talán a legjobban ismeri a baloldali hangulatát, nem a legnagyobb reménnyel nyilatkozik a baloldali blokk megalakulásának lehetőségéről. **Nyilatkozata mindenestire arra mutat, hogy a tervezett kooperáció nem lesz megvalósítható.**

## Meskóék hat kerületben indulnak

A **Meskó Zoltán** vezetése alatt működő nyilaskeresztes tábor, miután csúfosan szerepelt az országos választásokon, nagy rohammal indul neki a községi választásoknak. Ertesülésünk szerint **hat kerületben állítanak listát Meskóék, azonban nincs kizárva, hogy az országos választásokhoz hasonlóan a legtöbb helyen még az ajánlásokat sem fogják összeszedni.** Mindenestire a **Nemzeti Szocialista Párt** Rákóczi-úti helyiségében nagy reménnyel készülnek a nyilasok az újabb csatára. Remélik, hogy Pesten több híve van a hitleri eszméknek, mint kint a vidéken. **Meskóék, a jelek szerint, megint csalódnai fognak...**

## Klárék négy helyen indulnak

A **Szabad Polgári Párt** az öt, hat és mind a két hetedik kerületben veszi fel a versenyt. A listát az összes kerületben **Klár Zoltán és Lengyel Zoltán** vezetik. **Klár Zoltán**, aki a baloldali front megalakulása ügyében szintén tárgyalásokat folytat, a következőket mondta munkatársunknak:

— **Ugyanúgy, mint az országos választások során is tettem, felajánlottam a kooperációt a baloldalnak.** A tárgyalások ezirányban folynak is, azonban reménytelennek tartom a helyzetet, mert a fel-

frissítéstől irtó és remegő baloldal elzárkózik. **Mi mindentől függetlenül, nem várva a front megalakulására, megkezdjük a szervezést.**

## Dinich vár...

**Dinich Vidor**, aki az elmúlt országos választásokon is indult, minden valószínűség szerint a **községi választásokon is listát állít.** Véglegesen még nem döntötte el a kérdést és csak akkor fog határozni, amikor már tisztázódott az ellenzéki blokk kérdése.

## A Sas-kör

### Nagy Ferencel az élen a Nep zászlói alatt startol

Amikor a közeli napokban **Nagy Ferenc** kilépett a **Wolff-pártból** és bejelentette, hogy az új választásokon saját listájával indul, felkereste őt **Zsitvay Tibor** egy bizalmasa és vele tárgyalásokat kezdett. A tárgyalások eredménye az volt, hogy **Nagy Ferenc a Sas-körrel együtt, amelynek ő az elnöke, belépett a Nemzeti Egység Pártjába** és ezirányú elhatározását **Sípócz Jenő**vel is hivatalosan közölte. Természetes, hogy a **Keresztény Gazdasági Párt** nem nézi jó szemmel **Nagy Ferenc** akcióját és most, amikor feloszlatták a törvényhatóságot és minden emberre, különösen vezető emberre szükség van, **békefutár jelent meg Nagy Ferencnél.** **Nagy Ferenc azonban nem volt hajlandó a békülésre és kijelentette, hogy úgy ő, mint a Sas-kör a Nep zászlói alatt fognak indulni a választásokon.** A Városház-utcai párhelyiségben, ahol **Wolffék** főhadiszállása van, nagy elkeseredéssel beszélnek **Nagy Ferenc** végleges elhatározásáról.

## A legitimisták remélnek

A **Nemzeti Legitimista Párt**, amely a multkorai községi választásokon nem indult, most megint — mint mondják — **reményekkel indul a küzdelembe.** **Griger Miklós és Somlyódy László** már napok óta tárgyalnak, tervezgetnek és azt remélik, hogy a mostani választáson jobban fognak szerepelni, mint az országos választásokon. Hír szerint **Pallavicini György** örgróf is indult a pesti választáson.

## Ruperték még várnak

**Rupert** Rézcsőék is indulnak természetesen a községi választásokon. Eredetileg úgy volt, hogy már hétfőn elkészülnek a jelöltlistákkal, azonban a kooperációra vonatkozó tárgyalások őket is megakasztották. **A pártban a hangulat inkább a külön indulás mellett**

# a Rangszoly!

A MINŐSÉGEN VAN  
UJLAKI  
AZ ÉRTÉKESÍTÉSÉRE

NAGYBÁTONY-ÚJLAKI EGYESÜLT IPARMŰVEK R.T.

van, azonban a vezetőségnek az az álláspontja, hogy ha kedvező helyzetet teremtenek számukra egy kooperáció, úgy inkább elvetik a külön indulás gondolatát. **Ruperték** remélik, hogy kedden, vagy szerdán eldől már az egyesülés terve és csak akkor fognak véglegesen dönteni. **A párt részéről két tag tárgyal a különböző ellenzéki pártok megbízottjaival a kooperáció kérdésében.**

## Bizonytalanság és elégedetlenség a Frontharcos Szövetségben

A legutóbbi községi választáson a **Frontharcos Szövetség** politikai csoportja saját listával indult és ez a lista szép eredménnyel is szerepelt. Néhány héttel az országos választások előtt azután a **Frontharcos Szövetség testületileg belépett a Nemzeti Egység Pártjába** és a választásokon már ennek a pártnak a keretében indult. A jelöléseknél azonban már ellentétek támadtak. A **Frontharcosok** néhány vezető emberét eljettette a **Nep** és az utolsó percekben már úgy látszott, hogy a **Frontharcos Szövetség** nem a **Neppel**, hanem teljesen külön indul. Akkor sikerült áthidalni az ellentéteket, azonban az eredményel a **Frontharcos Szövetségben egyáltalán nem voltak megelégedve** és kijelentették, hogy a jövőben egyedül indulnak a vá-

lasztási küzdelembe és nem támogatják a kormánypart táborát. Most aztán újra itt a nagy kérdés: a **Neppel**, vagy egyedül induljanak-e a **Frontharcosok** a községi választáson? **A szövetség vezérkara a kormányparttal való indulást proponálta**, azonban a többség az egyedül való indulás mellett van. **Vasárnap még nem tudtak dönteni a kérdésben, hétfőn pedig szigorúan bizalmas megbeszélést tartottak.** Ez a megbeszélés sem járt azonban eredménnyel és jelen pillanatban még a legnagyobb bizonytalanság uralkodik a **Frontharcos Szövetségben.** A vezérkar a végleges döntést **Zsitvay Tiborral** keddén folytatandó tárgyalástól teszik függővé.

Tip-Top  
fogkefe  
ruhakefe  
hajkefe  
körömkefe  
borotvaecsel



Világmárka!  
Ezt kérjük mindenütt!

## A „rekord öngyilkos” elmondja tragédiáját

Miért akart százszor öngyilkosságot elkövetni a volt artistanő?

Rendőri hír: Szombaton délelőtt a **Dunakörz** előtt egy jólöltözött fiatal nő a **Dunába** ugrott, két hajósegélyes csónakba szállt és kimentette az öngyilkos nőt. **Rókus-körházba** szállították.

— **Már százszor akartam meghalni és még sohasem sikerült...** — mondotta a **Dunából** kimentett öngyilkos nő, **Munkássy Károlyné.** A rendőrségen már jól ismerik **Munkássy Károlynét**, a szép, szőke **Széles Júliát.** A volt artistanőt több mint tízszor követett el már különböző módon öngyilkossági kísérletet.

A **Magyar Hétfő** munkatársa vasárnap délután a „rekord-öngyilkos” **Szép Júliát** fölkereste a **Rókus-körházban**, ahol az életunt artistanő elmondta sorozatos öngyilkosságának okát.

— **Céltalannak láttam a további küzködést** — mondotta **Szép Júlia.** — **Férfjemtől már régebben elváltam, nem tudtam fenntartani magam.** Ezért akartam már eddig is annyiszor eldobni magamtól az életet. **Felvettem az erimeit... vettem be már veronált...**

nem egyszer ugrottam a **Dunába...** nem bírtam már a küzködést!

Itt megtorpan a beszédben. A visszaemlékezés felidézi előtte a mult öngyilkossági kísérletét.

— **Valamikor jönevű artista voltam** — folytatja **Munkássy Károlyné** — **azután férjhezmentem és felhagytam az artistasággal.** Mikor azután férjemtől elváltam, már nem tudtam visszatérni pályámra. **Varrónó** lettem, de nem tudtam eleget kerensz. **Rászoktam a bódítószerekre.** Csekhamar végkép megelégetem az életet. **Nem bírtam tovább.** Először megmérgeztem magam... azután jött a többi.

Megcsuklik a hangja. **Szőke** feje előre-bukik és lemondóan hallgat.

A „rekord-öngyilkos” **Munkássy Károlyné Szép Júliát**, aki annyiszor akar már meghalni eredménytelenül, most a **Rókus-körház öngyilkossztyálya**n őrzik, nehogy újabb öngyilkossági kísérlettel „rekordot javítson”.

(Hidas)

## Éjszakai boxercsaták Kispeszen

### Két kereskedősegéd izgalmas kalandja az ismeretlen támadókkal

Húsvét hétfőre virradó éjszaka egymásután két boxeres támadás áldozatához hívták ki a **Kispeszi mentőket.** Az egyik eset színhelye **Postszentlőrinc,** a másiké pedig **Kispeszt** volt. Véletlen folytán mindkét boxeres támadás sérültje kereskedősegéd.

**Pestszentlőrincen** az **Üllői-úton,** hazafelé ment vasárnap éjszaka, kevéssel éjfél előtt, **Sós István** 20 éves kereskedősegéd, aki egy fűszerüzletben van alkalmazásban. A fiatal ember **Pestszentlőrincen** a **Lenkey-utca 47.** számú házában lakik. **Sós István** a sötét úton haladt, egyszerre csak kiáltásokra lett figyelmes. Hátranézett és látta, hogy **több férfi fut utána.** Az ismeretlen egyének boxerekkel voltak felszerelve és támadólag léptek fel. **A kereskedősegéd harcba kell támadóival, akik boxerütésekkel sebesítettek meg, majd elmenekültek.** **Sós István** a kispeszi mentők részcsítették segítségben. A támadókat, akik valószínűleg a fiatalember haragosai, a rendőrség keresi.

A másik támadás **Kispeszen** történt, hétfőn hajnalban. **Hermann Ferenc** 28 éves kereskedősegéd, aki **Kispeszen** a **Tulipán-utca 13.**

számú házában lakik, egy hölgyismerősét kísérté haza. Amikor mindketten a **Kisfaludi-utcába** értek, a sötétben mintegy tiztagú társasággal találkoztak. **Az ismeretlen egyének megjegyzéseket tettek, majd veszekedni kezdtek.** A támadók egyike boxerrel támadt a kereskedősegédre és leütötte. A fiatalember társaságában levő hölgy segélykiáltásaira a közömben járók a helyszínre futottak, de mire odaértek, a támadók csoportja elmenekült. **Hermann Ferenc** sérüléseit a mentők köztették be. A boxeres támadás ügyében a rendőrség nyomozást folytat.

## Halálraégett egy tiszalöki gyermek

Nyiregyházáról jelentik: **Nagy Juliska** három esztendő tiszalöki lányka játszardozás közben forró vízzel telt hűsítőrekesz fazékba esett és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy csakhamar meghalt.

## Rablótámadás a Kinizsi-utcában

Vasárnapra virradó éjszaka **Szekeres Dezső** postatiszt a **Kinizsi- és Lónyay-utca** sarkán levő **Szép Ilona**-vendéglóban iddógált. Jövel éjféltúlán **Szekeres** fizetett és hazaindult a **Kinizsi-utca**-ra, át a **Baross-utca 43.** szám alatti lakásába. Alighogy elhagyta a kocsma helyiséget, a sötét **Kinizsi-utcán** két 30-35 évesnek látszó munkáskülsőjű férfi megtámadta a hazafelé tartó **Szekeres**. **Leleptették és lerántották a kabátját, amelyben 180 pengő tartalmazó pénztárcája volt.** **Szekeres** segítségért kiáltott, de a kihalt utcán akkor senki sem járt. A postatiszt gyengének bizonyult a két támadójával szemben és az ismeretlen támadók **Szekeres 180 pengő** tartalmazó pénztárcájával elfutottak. **Szekeres** a közeli rendőrszobában bejelentette a vakmerő támadást, ahol megindították a nyomozást az ismeretlen tettesek felkutatására.

## Ajándék-utalvány

Név: .....

Cím: .....

Magyar Hétfő olvasói között, kik a fenti utalványt „Ajándék 3” jellegűre a kiadóhivataltba beküldik — 500 drb nyári kis divat szőrmepelint, vagy szőrmévetőt ösztunk szét, csekély kezelesi díj megtérítésével.



# VI/REK

## FELTÁMADÁS

A húsvéti barkák bimbója s a tavaszi virágok szirmokorona között tündörlök ez a szó, s az áprilisi nap ragyogva vési a minden hívő emberek legsötétebb, legszomorúbb misztériumának, a halálnak a homlokára. Az emberi természet örök gyengesége, a kétségbeesés azonban megbénítja a látószerveket s a halál suhintásának szelétől hunyorgatva nem látjuk a feltámadás fényességét, sőt nem látta az a kiválasztott Tizenkettő sem, amikor Urát és Vezérét a nagypéntek töviskoronájára s az ostromcsapások vérről szót fakasztó suhintása között vonaglant látta. Reszketek és kisütiek voltak. Kapaszzkodtak az élet líbögő uszályába, mint mélység szélén a gyermek anyja kötényébe. A halál küszöbén bukda-csolva, dadogva tagadták meg a Mestert, s a feltámadás soha nem hallott tanítása a halál után árván hagyottak vigasztalása maradt.

Es azelőtt is, azután is dalolva jár az élet s gubbasztva zokog a halál, amelynek erejét darabokra törte a reménység és vigasztalás beteljesülése, amikor a ringó búzatáblák közt Emmaus-felé tartó Tizenkettőnek emberi arcával mutatkozott meg a Mester s íthagyta őket bizonyossággal nekünk, kik köszönhetjük az életet és feltámadást s még mindig féljük a halált, mit bölcsessége szerint tartogat számunkra. (b)

## A Szentatya húsvéti miséje

Vatikánból jelentik: XI. Pius pápa a Szent Péter-templom fényes papi segédlettel pontifikálta húsvéti miséjét. A templom előtt gyülekező beláthatatlan tömeg viharos lelkesedéssel fogadta a Szentatya.

Mintegy százötven ezer főre becsülik azt a tömeget, amely a Szent Péter székesegyház erkélyéről osztott pápai áldásban részesült.

Hat új kegyelmes úr. Húsvétra a kormányzó hat közéleti előkelőségnek adományozta az első osztályú magyar érdemkeresztet. Az új kegyelmes urak: Hanauer A. István felsőházi tag, váci püspök, Geduly Henrik felsőházi tag, a tiszta ágostai evangélikus egyházkerület püspöke, Ravasz László felsőházi tag, a dunamelléki református egyházkerület püspöke, Almássy Balogh Elemér felsőházi tag, gazdasági főtanácsos, a Hangya szövetkezet elnöke, Vida Jenő felsőházi tag, a Magyar Általános Köszönvényi r.-t. vezérigazgatója és báró Madarassy-Beck Marcell a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank elnök-vezérigazgatója. A kitüntetettek egy része nagy érdemeket szerzett az egyház-kormányzat és hitélet, másik része pedig pénzügyi és közgazdasági téren és magas kitüntetések ily osztatlan megelégedést kelt.

A Graf Zeppelin husvéti délamerikai útja. Friedrichshafenből jelentik: A Graf Zeppelin Schiller kapitány vezetésével szombaton este 9 órakor elindult idei második délamerikai útjára. A léghajó tíz utast, 65 kiló árut és 120 kilogrammnyi postaküldeményt vit magával.

Házasság. Balassa Sándor régi, érdemes lapszerkesztő leánya, Balassa Klótdil Valéria, húsvét hétfőjén tartotta Debrecenben esküvőjét dr. Karácsonyi Ágoston Kornállal.

Munkásbaleset a MAV istvánföldi főműhelyében. Vasárnap délután telefonon értesítették a raskosfaloi mentőket, hogy a MAV Vistvánföldi főműhelyében baleset történt. Herényi József 38 éves kazánfűtő, egy négy méter magas létra legfelső fokán állva dolgozott a kazán mellett. Eddig még meg nem állapított ok következtében lezuhant és eszméletlenül került el a földön. A mentők súlyos belső sérülésekkel a MAV-kórházba szállították Herényi Józsefet.

Betörték a Magyar Légiforgalmi Rt. irodájába. Hétfőre virradó éjszaka a Váci-utca 1. szám alatt levő Magyar Légiforgalmi Részvénytársaság irodájában betörők jártak, akik a kiskasszában levő százötven pengő vitték el csupán, mert még szombaton elszállították az irodahelyiségből a nagyobb pénzösszeget. A betörők úgy látszik nem elégedtek meg a zsákmánnyal, mert a szomszédos Mendé Pál-féle úridivat üzletben is beakartak jutni falbontás útján. Tervük azonban nem sikerült, mert a falban cementkockák voltak, amelyeket nem tudtak áttörni. A rendőrség megindította a nyomozást.

Eltűnt egy takarítónő. Vasárnap bejelentette a főkapitányságon Körösi László igazgató, hogy Jász-utca 54. szám alatt lévő lakásáról takarítónője, Fodor Ilona április 20-án eltűnt és azóta nem látták. A rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt takarítónő felkutatására.

Pályázatot hirdettek a váci polgármesteri állásra. Vácról jelentik: Dr. Erdélyi Lőránd Pest vármegye alispánja, most tette közzé pályázati hirdetményét Vác megyei város polgármesteri állására. A pályázókra május 4-ig kell a kérvényeiket benyújtani. A polgármesteri állásra dr. Tornay János polgármesterhelyettes és dr. Ruszthy-Rusztok Lajos, a váci fegyintézet igazgatója pályázik. A polgármesterválasztás valószínűleg május 13-án lesz.

# Gyilkos merényletet kíséreltek meg Ujpesten

Vonat elé löktek ismeretlen tettesek egy sétáló férfit

Az ujbpesti rendőrség rejtélyes ügyben folytat nyomozást vasárnap este óta.

Gyilkos merényletet kíséreltek meg egy gépmester ellen ismeretlen tettesek, akik a férfit a vonat elé lökték.

Csak különös véletlen folytán menekült meg a merénylet áldozata e biztos haláltól.

Juhász Ferenc 46 éves gépmester, aki Ujpesten az Anonymus-utca 5. számú házában lakik, a vasárnap délutánt barátai társaságban töltötte. Jó hangulatban beszélgettek és borozgattak. A gépmester este elbúcsúzott ismerőseitől és mielőtt hazament, sétálni kezdett. Juhász Ferenc a Szent Gellért-úti vasúti aluljáró fölött haladt, amikor látta, hogy a távolból közeledek az esztergomi vonat. Az út szélén helyezkedett el, meg akarta várni, amíg a vonat elhalad.

Mintegy ötven méter távolságban lehetett az esztergomi vonat attól a helytől, ahol a gépmester állott, amikor valaki meglökte őt és egyensúlyát veszítve lezuhant.

Borzalmas pillanatok következtek. Juhász Ferenc a sínekre esett. A zuhanás erejétől és sérüléseitől következtében félig eszmélet-

len állapotban fekiadt a sínen. A rémület megbénította. Nem tudott megmozdulni. A vonat teljes sebességgel közeledett. Kétségbeesetten kiáltott fel, de hangját elnyomta a mozdony és a személykocsik kerekeinek hatalmas dübörgése.

A mozdony reflektora az utolsó pillanatban világította meg a síneken heverő férfit.

A mozdonyvezető fékezett, de a szerencsétlenséget már nem tudta elkerülni. A mozdony mentőszervezete elkapta a gépmestert és néhány méter távolságba röpítette.

Az esetről azonnal értesítették az ujbpesti mentőket, akik megállapították, hogy Juhász István súlyos belső sérüléseket szenvedett és csodálatos módon menekült meg a biztos haláltól.

A Rókus-kórházba szállított gépmester kihallgatása során előadta, hogy büntényt követelt el ellene. Határozottan az volt az érzése, hogy hátulról meglökték és azután zuhant le a sínekre. A rendőrség a különös merénylet ügyében nyomozást indított. Azt a körülményt kívánják tisztázni, hogy valóban támadás történt-e, vagy pedig a gépmester hirtelen elszédült és úgy került a sínekre, majd a vonat elé.

## Meghalt a tragikus körülmények között megsebesült König államtitkár

Három nappal ezelőtt — mint ismeretes — a Nagyboldogasszony-utcában megbokrosodtak egy fuvaros lovak. Felrohantak a járdára és a falhoz szorították dr. König Tivadar nyugalmazott államtitkárt, — akinek nevelt fia: Kornidész Boldizsár 15 éves gimnáziumi tanuló és a kocsirol lezuhant Thaisz Ferencé is megsebesült.

A 68 éves államtitkárt és nevelt fiát a mentők a Fásor-szanaszatóriumba szállították, Thaisz német a Rókusban vették kezelés alá. A szanaszatóriumban megállapították, hogy

dr. König Tivadar súlyos belső sérüléseket szenvedett, nevelt fiát a kötözés után elbocsátották. Az államtitkár állapota vasárnap reggel rohamosan rosszabbodni kezdett. Tüdőkomplicációk léptek fel. Hiábavaló volt az orvosok küzdelme, az idős urat nem lehetett megmenteni az élet számára. Dr. König Tivadar vasárnap délután 5 órakor meghalt.

A halalos áldozatot követelő szerencsétlenség ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

## A bibornokok kongregációjának ülésére utazott Rómába Serédi hercegprímás

Serédi Jusztinián hercegprímás tudvalevőleg húsvét előtt Rómába utazott. Mint beavatott helyről értesülünk, a hercegprímás római útját az érte szükségessé, hogy Rómában kedden kezd üléseni a bibornokok kongregációja és ezen az ülésen fontos egyházkormányzati, adminisztratív és egyházi jogi kérdések kerülnek szóba. Erre a konferenciára kapott meghívást Serédi hercegprímás, aki végig részt vesz a bibornoki kongregáció ülésén.

## Lányi Mór hirtelen halála

Lányi Mór a közéletben egykor sokat szereplő neves országgyűlési képviselő, a Magyar-Olasz Bank volt ügyvezető igazgatója, húsvét hétfőjére virradó éjszaka Rómában szívizélhűdés következtében váratlanul meghalt. Lányi Mór már ávekkel ezelőtt visszavonult minden szerepléséről, feleségével Rómába költözött, hogy ott élő fiával együtt lehessen.

## Megalakult az új bolgár kormány

Szófiából jelentik: Tosev miniszterelnök vasárnap megalakította kormányát. Az új bolgár kormányban három tábornoktagja van, akiket a katonai liga mérsékelt elemei közé számítanak. A kormányt igen nehezen sikerült megalakítani. A tanácskozások a királyi palotában magának a királynak az elnökletével délelőtt 10 órától délután 5 óráig tartottak. A közönség igen türelmetlenül várta a tanácskozások eredményét. A lakta-nyakban katonai csapatokat vontak össze, de nem volt rájuk szükség, mert az egész fővárosban teljes nyugalom uralkodott, egyetlen incidens sem történt.

Boris király az új kormány kinevezése alkalmával kiáltványt intézett a néphez, amelyben indokolja, hogy miért volt szükség a régi kormány lemondásának elfogadására és a Tosev kormány kinevezésére. Hangoztatja továbbá a kiáltvány, hogy a bolgár nép új alkotmányt kap.

A kormány egyes miniszterekkel szemben vállalt kötelezettségének megfelelően elrendelte, hogy a Burgas mellett levő Sveta Anasztázia szigetére száműzött Cankov tanárt, Georgiev volt miniszterelnököt, valamint a többi száműzött politikai személyiségeket haladéktalanul szabadon bocsássa.

## Falus Ferenc

riportlapja

a

## Heti Ujság

szenzációs tartalommal

szerdán délben

jelenik meg

Ára 10 fillér

## Duna és méreg a kettős ünnepen

A vasárnapi és hétfői kettős ünnepnapon az üngyilkosok ismét sok mukát adtak a mentőknek.

Molnár Pál 43 éves kőműves vasárnap este az Erzsébet-hídról a Dunába vetette magát. A híd járóléinek kioltóására a part mentén állomásozó mentőcsónak rögtön az öngyilkos vízbeugrásának helyére sietett és a mármár elmerülő életunt kimentette. Az életuntat a Rókus-kórházba szállították.

Czong Lajos gyári munkás, aki a Budafoki-út 22. szám alatti házban lakik, ugyancsak vasárnap este a Ferenc József-hídról a Dunába ugrott, a mentőcsónak azonban kimentette. A Rókus-kórházba szállították. Mindketten nyomoruk miatt akartak meghalni.

Vasárnap virradó éjszaka Kovács György mérészáros 28 éves felesége Ferenc-tér 5. szám alatti lakásukon méreggel akart megválni az életétől. A Rókus-kórházba szállították. Tetének oka ismeretlen. Reiner Vilmos, aki a Kerepesi-út 5. szám alatt lakik, hétfőn délelőtt a Munkás-utcában aszpirinnel megmérgezte magát. A kikergetett mentők az életunt munkást a Rókus-kórházba szállították, ahol elmondotta, hogy nem tud elhelyezkedni és ezért akart meghalni.

## A budapesti spanyol kolónia ünnepélye a hároméves spanyol köztársaság jubileumán

Vasárnap délelőtt a budapesti spanyol követségen megünnepelték a spanyol köztársaság megalakulásának harmadik évfordulóját a budapesti spanyol kolónia jelenlétében. Gróf Carlos Arcos budapesti spanyol követ az ünnepélyen nyújtotta át José Girbal kereskedelmi konzulnak és Páter Körösinek a Műegyetem spanyol professzorának a legnagyobb spanyol rend arany középkeresztjét, az ünnepélyen jelen volt Rutkay Udó volt madridi magyar követ, Signor Arbona és Signor Messado, Lichtenstein herceg, továbbá a kitüntetettek kívül a művészvilág köréből Casper Cassado spanyol csellóművész, dr. Ember Nándor zongoraművész és Barna Pál zeneszerző.

Legitimista vacsora. A Nemzeti-Legitimista Néppárt április hó 25-én, csütörtök este 8 órakor a Pesti Vigadó összes helyiségeiben társasvacsorát rendez, melyen beszédet mond dr. Griger Miklós pártelnök.

## Közgazdaság

A NEMZETI TAKARÉKPENZTÁR ÉS BANK RT.

április 16-án tartotta 41. rendes közgyűlését báró Tornay Toronyai Rezső elnöke alatt. Freyberger Béla vezető igazgató által előterjesztett igazgatósági jelentés beszámoló a lezárt üzlet eredményéről. A kedvezőtlen gazdasági viszonyok dacára, a banküzlet egyes ágazataiban nagyobb forgalmat sikerült elérni. A pénztárforgalom a tavalyi 114,298.786 pengő 07 fillérrel szemben 157,901.539.60 pengőre, míg a betétállomány 6,363.956.21 pengőről 6,778.236.37 pengőre emelkedett, a váltó-leszámitolási üzletben elért forgalom a múlt évi 15,815.540.57 pengővel szemben 18,546.111 pengő 34 fillérre növekedett. A közgyűlés az összes előterjesztéseket egyhangúlag tudomásul vette és elhatározta, hogy a belső tartalékolások után kimutatott 40.188.63 pengő tiszta nyereségből, a rendes tartalék- és nyugdíjalap megfelelő javadalmazása mellett, részvényenként 50 fillér osztalék fizetessék, míg a fennmaradó 3.161.66 pengő új számlára vitessék át. A 41. sz. szelvény április 17-től kezdődően az intézet pénztáránál, valamint a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál kerül kifizetésre.

## Irország izgalmas húsvéti

Dublin. A város, ahol a szállítási sztrájk hatása még látható, vasárnap fegyveres tábor képét mutatta. A kormány minden óvintézkedést megtett, hogy az 1916-ik évi nemzeti felkelés halottjainak emlékére rendezett ünnepségekkel kapcsolatban támadható rendzavarásoknak, összetűzéseknek elejét vegye. A köztársasági hadsereg által tervezett tüntetésekre az volt a célja, hogy elítéljék azt a módot, ahogyan De Valera a köztársaság fogalmát értelmezi. De Valera viszont 2000 főnyi sorakatonaságot és 4500 önkéntest mozgósított. A csapatok elvonultak De Valera előtt, a köztársasági csapatok pedig a temetőbe mentek az 1916-ik évi nemzeti felkelésben elesettek sírjához.

Csek egy ellenzéki párt indulhat a jugoszláv választásokon. Belgrádból jelentik: A jugoszláv semmitőlsem döntött, hogy mely pártok indulhatnak a május 5-iki képviselőválasztásokon. A semmitőlsem elutasította a szociálisták és a jugoszláv néppárt listáját, úgyhogy a választáson csak a következő négy lajstrom indulhat: 1. A Jevtics miniszterelnök vezetése alatt álló kormánypárti lajstrom; 2. a Macsek volt horvát parasztpárti vezér vezetése alatt álló ellenzéki lista, amelyet Szerbiában a volt agrárpártiak és demokraták, Boszniában a volt muzulmánpartiak, Szlavóniában a volt szlovén néppárti frakció támogatnak; 3. a Liotic vezetése alatt álló kormánytámogató jugoszláv néppárti lista, amelynek hívei a Zbor nevű szövetséghez tartozó különféle nacionalista csoportok; 4. a Maximovic Boja vezetése alatt álló lajstrom, amely úgy látszik azokat a jugoszláv nemzeti párti elemeket foglalja magában, akik nem sorakoztak Jevtics miniszterelnök politikája mögé.

Egy rendőrprefektus autókatasztrófiája. Caenből jelentik: a caeni rendőrprefektus gépkocsijával, amelyet maga vezetett, s amelyen felesége és két leánya ült, az Orne-folyóba zuhant. A rendőrprefektust sikerült kimenteni, felesége és két leánya azonban vízbe fulladt.

Tíz görög lázadó halálraítéltek. Szalonikiból jelentik: A kavali hadbírósg most hozta meg ítéletét a Bulgáriába menekült lázadók ügyében. A bíróság a vádlottakat távollétükben ítélte el. Tíz vádlottat halálra, hatc életfogytiglani fegyházbüntetésre, hat másikat húsz évi fegyházbüntetésre, három vádlottat egyenként 15 évi fegyházra és 33 vádlottat egy évtől tizenkét évig terjedő szabadságvesztésre ítélte a bíróság, amely 56 vádlottat felmentett.



# A MAGYAR HÉTFO SPORTMELLÉKLETE

## A Hungária jobb gólaránnyal nyerte a husvétitornát jövőheti bajnoki ellenfele, a Ferencváros előtt

Az idei husvétitorna nem birt a közönség számára olyan vonzerővel, mint a tavalyi. Jóllehet ennek oka az, hogy tavaly nagyobb nemzetközi márkákat vonultatott fel a rendezőség, mint az idén. A közönség úgy látszik szívesebben nézi a jobbnevű ellenfelek elleni küzdelmet, mint a még beneméretett, de jó eredményeket elérő csapatok elleni meccsüket. A husvétitornák között, a jobbik csapat a Zsidonice volt, de a Bayernon is meglátszik az

a nagy fejlődés, amelyen a német labdarugás az utóbbi években átment.

Kétségtelen, hogy az elkényeztetett budapesti közönséget nem elégíti ki az ilyen képességű csapatok és

a jövőben nagyobb attrakciók után kell néznie.

bár az sem vitás, hogy a rendezőség mindent elkövetett, hogy nevesebb csapatokat hozzon, de ez az idén nem sikerült. Azért a közönség végeredményben ha nem is nagyvonalú, de mégis érdekes mérkőzéseket kapott.

Különösen figyelemre méltó az, hogy mind a

négy csapat kifogástalan, úri modorban játszott. Úgy a cseh, mint a német csapatot szimpátiával fogadta a közönség, amire mindketten rá is szolgáltak. Különösen áll ez a Zsidonice, amely ellentétben más cseh csapatokkal, olyan kifogástalanul viselkedett, hogy a közönség kegyelme fogadta. Pedig a Zsidonice érte, akaratlanul is a legtöbb sérelem a bírák ítélkezéseiben.

Méltóságteljesen, sportszerűen viselkedtek és nem rendeztek botrányos jeleneteket, mint oly sokszor honfitársai.

Ennek ellenére sem lehet szó nélkül elmenni amellett, hogy a közönség egyrésze a rivális magyar csapattal szemben a cseh csapatot buzditotta és lelkesítette.

Ez sokszor izléstelen volt azért, mert

ugyanakkor a magyar játékosokat klunyolta.

Szép a klubfanatizmus, de legelsősorban kötelessége minden józslású magyar embernek, hogy a küzdelemben a magyar csapatot buzditssa.

A tornát egyébként a Hungária nyerte két győzelemmel, de jobb gólaránnyal a Ferencváros előtt. A két magyar csapat foglalta el tehát a két első helyet, amelyet kétségtelenül megérdemelt. *Hogy melyik volt a jobb a Hungária, vagy a Ferencváros, erre a kérdésre a torna eredménye és játéka nem hozott megnyugtató választ. Szerencsére nem kell soká várni, mert mintegy a torna folytatásaként*

jövő vasárnap, a tornán két veretlen csapat kerül össze a bajnoki mérkőzés keretében.

Tulajdonképpen tehát ennek a tornának a győztese az lesz, amelyik csapat a jövő heti Ferencváros-Hungária mérkőzést megnyeri. Sajnálatos mérlege a tornának a bírák ismételt gyenge szereplése.

A HUSVÉTI SERLEG VÉGEREDMÉNYE

A KÖVETKEZŐ:				
1. Hungária	2	2	—	9:3 4
2. Ferencváros	2	2	—	9:7 4
3. Zsidonice	2	—	—	2 6:10 —
4. FC Bayern	2	—	—	2 4:8 —

## HYPEROL szájvíztabletta

Ideális száj- és torokfertőtlenítő

lővi. Dudas is jó helyzetbe kerül, de a labda a biztos helyzetből is kapu mellé jut. A bajor jobbszárny vezet támadást, amiből Knapp főlé lö. Müller kihúzódik jobbszélre, kereszt-labdáját Titkos emberbe lövi, onnan

Turai elé pattan, aki kiad Titkosnak majd a labda Cseh és Dudas elé száll és Dudas a hálóba fejele. (3:1.)

Csehnek is alkalma van gólt rúgni, azonban lufot rúg.

Titkos biztos gólnak látszó lövése Cseh hátáról pattan le. Berk Mayer vezet a bajor csapat támadását, nagy lövést küld a kapura, de az a kapulőről pattant vissza. Simetsreiter beadása kétszer egymásután kapu mellé kerül.

Ezután szemmel láthatóan egyre jobban visszaesik a Hungária. Titkos, Cseh, Dudas lövései sorra elkerülik a kaput, amíg végre

Dudas labdájával Titkos elfut és a védődő Fink mellett az ellenkező sarokba lö. (4:1.)

### CSEH KIHAGY EGY TIZENEGYEST!

Allandó Hungária főlény, a németek csak elvétve támadnak. Titkos kiugraszta Cseh-t, Schmeiser ráfut és a büntetőn belül felvágja. Boronkay bíró 11-est ítélt!

A labdának Cseh áll és gyengén Fink kapus kezébe helyezi.

A labda kiesik a kapus kezéből egyszerre rástartolnak, de mégis a kapus éri el előbb.

Egyre tart a Hungária ostroma a csatárok-nak azonban semmi sem sikerül. Az utolsó percekben a bajorok támadnak és kornert érnek el.

## A jól játszó Bayern a második féldőben összeroppant a Hungária ellen

### Hungária-Bayern 4:1 (2:1)

A husvétitorna másik vendége az F. C. Bayern, ugyanúgy járt, mint az egy héttel ezelőtt itt járt bajor válogatott. Az első féldőben a német csapat, sok tekintetben felülmúlta a Hungáriát, mert csatárjátékában több volt a teraszosság és átgondolás. Gyorsak és küzdőképesebbek voltak a német fiúk és talán az a nagy igyekezet, amellyel belevetették magukat a küzdelembe, bosszúta meg magát a második féldőben, amikor teljesen elkészültek erejükkel és így addig magat nem nagyon megerősített Hungária felülkerekedett és megszerezte a mérkőzés biztos megnyeréséhez szükséges gólokat. Természetesen a Hungária megérdemelte a győzelmet, mert technikailag messze fölülte áll a Bayernek. Erejét egyenesen tudta megosztani mindkét féldőben és bizonyos mértékben még fokozni is tudta erőki-fejtését.

#### A HUNGARIA LEGENYSÉGE.

A kékfehérek: Ujvári — Mándi, Bíró — Kárpáti, Turay, Sebes — Sas, Müller, Cseh, Dudas, Titkos összeállítása nem vált be. A hiba a halvesorban van és Dudas sem felelt meg a csatárállásban. A védelem bár a gólnál teljesen tehetetlen volt, jól játszott. A fedezetsorban csak Turay kitűnő játéka és munkabírása volt tündő hatással. A tapasztalatok után a Hungária halvesora mégis csak Egri, Turay, Dudas! A csatárok legagilisabb és legeredményesebb embere Sas volt. Cseh II. az első féldőben következetesen a bekk hátamögé állt és ott lesipuskás módra kényelmesen várta a jószerecsét és a labdát. Nagy és kellemetlen csalódást okozott Titkos játéka. Egészen kezdő módra rúgta főlé a a legjobb labdát. Ugy látszik Zürichben ő is elromlott.

Müller csak a második féldőben elégtett ki. Bíró nagyszerű, Mándi jó volt. Ujvári a góiban erősen benne volt.

#### AZ F. C. BAYERN

csapatában csődött mondott Simetsreiter bal-szélső, akinek ügylátszik erősen megviselte idegeit az egyheti Budapesten való tartózkodás. A csapat legjobb része a halvesor volt, amely az első féldőben toronymagasságban állt a Hungáriát fölött. Goldbrunner pompásan játszott az első féldőben és két társával slygesen dobta frontba a csatárokat. A csatársor belső tagjai értenek az összjátékhoz, elég gyorsak és van már sok belőlük a modern futball tudományhoz szükséges erényekből. Különösen tetszett Schneider. A védők a halvesor összeroppantása után, már nem bírták egyedül a nagy Hungária nyomást ellen-súlyozni. Fink kapus ismét nagyszerűen védett, csak a második Sas gólnál hibázott.

#### GYORS HUNGARIA GÓL.

A Bayern kezd a játékot, de Turay már indítja Cseh II-t, aki lö. Fink kiejti a váratlan lövést, de még van ideje javítani. Kezdetnek jó! Utána Ismét Cseh szökötti Titkost, azonban annak beadása rossz. A bajor védők

idegeskednek, amiből a Hungária kornerthez jut.

Bíró hosszú labdájával Titkos elfut, lerázza magáról a védelmet, beadását Müller Sas elé teszi, aki közelről a hálóba helyezi a labdát. (1:0.)

#### VEDELMI HIBABÓL EGYENLIT A BAYERN.

A Hungária támadásaira lassan a Bayern is válaszolni kezd és formás támadással közelíti meg Ujvári kapuját. Kornert ér el a Hungária, mert a német védő Schmeiser, kiengedi a labdát. Sas gólt is szerezhetne, de Fink kezébe rúgja a labdát. Bíró miatt 20 méterről szabadrúgás

Schneider lövi. Ujvári korán vetődik az ellenkező sarokba, Bíró ugyan ott áll a kapuban, de már későn nyúl a labda után és már megvan a kiegyenlítés. (1:1.)

#### BAYERN FŐLENY.

Ezután a Bayern jól működő halvesora dobja egymásután támadásba a csatársort. A Hungária védők azonban szerelnék. A játéknak ebben a periódusában a müncheniek igen jól játszanak és háromszög játéku küssé megzavarja az amúgy is gyenge fedezetsort. Egyedül Turay agenykedik sikerrel, de ő egymaga kevés a jól irányított passzhoz. Közben a Hungária ér el kornert, amiből Müller kapu mellé lö.

#### MEGKONDUL A LELEKHARANG.

A Hungária csatársorában Titkos sorra ront, míg Sas jeleskedik. Ugy látszik neki is imponál, hogy már gólt lött. Ezalatt a közeli templom harangjai megszólalnak és vészjóslóan búgnak a harangok. Ekkor még nem lehetett tudni, hogy kinek számára kongatják a lélekharangot. Kis idő múlva, amikor még javában szóltak a harangok. Müller pompás labdával menezsi el Sas-t, aki fut és bár beadásnak készült a labdája, mégis csavartan kapura tart és Fink hátrálva csak érinteni és jobban besegíteni tudja a hálóba. (2:1.)

Ezután tömeges gólhelyzetek adódtak a Bayern kapuja előtt. Titkost fautóják, abból kapu elé lövi Turay a labdát, Fink kiüti, Müller Sas elé teszi, aki visszajátszik Dudas-hoz és annak nagy lövése, kapufáról pattan Titkos elé. A baisszelső nagy helyzetben van, igazít és végül főlé lö. Három játékos is löhetett volna gólt. Ezután Fink egy éles lövést véd kornerre. Sas kornert Schmeiser már csak a gólvonalon tudja kifejezni. A labda újból Titkos elé kerül, de ő most sem szerencsésebb és a második jó helyzetet szalasztja el alig egy-két perc alatt.

Ezután Bergmayer nagyszerű lerohanása következik, remekül bead, Schneider kapusból csavart lövést küld a kapura, de Ujvári az utolsó pillanatban elvetődéssel elcsipi a labdát. Nagyszer csatár és kapusakció!

#### KOMOLYAN KEZD A HUNGARIA.

A második féldőben a Hungária már erőteljesebben kezd. Legalább is így látszik,

mert akkor nem lehetett tudni, hogy ennek a feljavulásnak részben a Bayern fokozatos visszaesése az oka. Gólt is érhetne el a Hungária, azonban Dudas labdáját Müller mellé

## Rajcsányi győzött, Casmir hatodik lett az UTE jubileáris vívőversenyén

Husvét vasárnap tartotta az UTE jubileumi versenysorozatában vívőversenyét, amelyre a németeken kívül meghívtak néhány olasz versenyzőt is. Az olaszok azonban meglehetősen kevésbé elfoglaltságukra hívatkozva, kitértek a meghívás elől és így a teljes számban induló magyar gárda mellett Casmir, a sokszoros német bajnok és Heim, a legutolsó német bajnokság győztese lépett a Vigadó vívőplaszára. A verseny érdekes, nívós sportot hozott és Rajcsányi biztosan győzött a gyengébb formában lévő Kabos előtt. A német Casmir hatodik lett, míg Heim már a középdöntő során kiesett.

Már az előmérkőzések számos meglepetést hoztak. A selejtezőben Zirczy Antal százados, az egykori magyar bajnok, a középdöntőben pedig Erdélyi Jenő és Bay Béla kiesése volt váratlan. Mindketten holtversenyben, Erdélyi Gerevich ellen először 4:1 arányban vezetve, Bay Köszegi ellen esett ki. A középdöntőben esett ki az idei német bajnok, August Heim is.

August Heim, aki Kutzera olasz mester tanítványa, jól iskolázott, szabályos mozgású kardvívó, de erősen meglátszik rajta a versenyrutin hiánya. Különösen darabos, kiforratlan mozgása árulja ezt el, amit még a szép eredményt elért Casimirnál is észrevehettünk. Egyébként Heim védekezésében és támadásában szép formát árukt el, de tuserjeje nem ért túl a magyar másodikklasszison, így azok sorsában osztozott.

A másik vendégvívó, az allround Casmir ez alkalommal is bebizonyította, hogy még mindig jogos mumsa minden nemzetközi verseny döntőjének.

Az elődöntőben a bajnok Rajcsányi ellen is reálisan győzött és csak a zsűri tévedésének tulajdonítható az is, hogy a döntőben nem győzte le a bajnokot. Már kardforgása is elárulja azt, hogy a szűrő fegyver az igazi eleme. Mozgása merev és kitarított pengevezetése is ennek tulajdonítható. Így könnyű pengetámadásokra adott volna alkalmat, de a magyar vívók ezt nem igen használták ki. Több jól sikerült fleesch és feltartó szűrás nagyszerű tempóérzékéről, soha el nem maradó ripszjtja pedig ötletességéről tanuskodnak Gerevich, Kovács és a jó formát elárult Rajcsi ellen is győzött.

A magyar vívók egyike sem érte el a döntőben szokott formáját, egyedül talán a döntő

elején volt Rajcsi a kivétel. Ugy látszik, a hal-eredménye sem volt reális. Ugy látszik, a halmozott nehézs versenyek ártottak meg a versenyzőknek.

A versenyt talánt éppen a kettős ünnepp miatt is, nem kísérté az ilyen eseménynek kijáró érdeklődés, annak ellenére, hogy az áldozatkész UTE a legjobban megközelíthető teremben, a pesti Vigadóban rendezte meg. A magyar, német, horogkeresztes és UTE zászlókkal díszített terem méltó keretet adott a versenynek. Kár, hogy a linoleum felmondta a szolgálatot.

A versenyen megjelent vitéz Ujfaluassy tábornok, Filotás és Pál ezredes, Semsey dr. upesti polgármester, Aschner Lipót, és az UTE egész vezetősége.

A verseny egyik érdekessége volt az, hogy a Vívószövetség a tussrendszerben döntő litése előtt ez alkalommal próbálta ki utóljára a két tusos különbségű rendszert, amelyet a versenyvívókkel szemben különösen a régi vívók védenek.

### Casmir nyilatkozata a két-tusoskülönbséges rendszerről

A magyar vívók álláspontja ebben a kérdésben közismert. A Magyar Hétfő munkatársa kérdést intézett Casmirhoz, aki a kérdésről a következőket mondotta:

— Nagy versenyre kivihetetlennek tartom ezt a rendszert. Tenisz-meccsen lehetséges, de nem vívőversenyben az, hogy megszámlálhatatlan tussig menő mérkőzéseket vívjunk, mikor itt csak pár perces pihenőre van mód, azonkívül a kiszabott idő is túl rövid ehhez. Ezután Heim Augustussal beszéltünk, aki ezeket mondotta:

— Német bajnokságom az tette lehetővé, hogy Casmir német versenyen nem indul, így szabad a tér a fiatalok előtt, kik felett még ma is messze felette áll. A berlini olimpia még magyar-olasz párbaj lesz. De már bent felküznek a minisztériumban azok az elbterjesztések, amelyek a német vívás kifejlesztését fogják elérni.

A verseny végeredménye a következő:

1. Rajcsányi MAC 7 győzelem, 2. Kabos UTE 5 győzelem, 3. Kovács LASE 5 győzelem, 4. Gerevich MAC 4½ győzelem, 5. Bercezyly HTVK 4 győzelem, 6. Casmir német 4 győzelem, 7. Rajcsy BEAC 2½ győzelem, 8. Gönczy MAC 2 győzelem, 9. Köszeghy HTVK 2 győzelem.



# A könnyűnek ígérkező mérkőzést csak hatalmas és izgalmas küzdelem árán nyerte a Ferencváros

## Ferencváros-Zsidenice 5:4 (2:1)

A cseh bajnokság negyedik helyezettjének bemutatkozását tartózkodással fogadta a Hungária-úti pályán megjelent mintegy 8000 főnyi közönség. Pedig az Admira, Spárta és a Vienna legyőzője jó ajánlóival érkezett Budapestre. A közönség tartózkodását a mérkőzés első félórája igazolta, de azután a Zsidenice levetvén elfogódottságát,

olyan eleven, tipikus cseh iskolajátékkal lepte meg nemcsak a közönséget, hanem a győzelmében biztos Ferencvárost is,

hogy a magyar győzelemre éhes közönség ismétlenül tapssal jutalmazta a cseh csapatot. A második félidőben rá sem lehetett ismerni a piros ingben játszó Zsidenicére és csak a szerencsének és

nem utolsó sorban a mérkőzést vezető bírónak köszönhetette a Ferencváros,

hogy a mérkőzés mindkét pontját a maga javára könyvelhette el.

Az unalmas első félidő után változatos, izgalmas, bizonytalan kimenetelű küzdelmet kapott a közönség és bizony az utolsó percekben már alig várta a magyar színek győzelméért aggódó tömeg a bíró zárófütyét, amely végül is a Ferencváros minimális gólarányú, nehezen kiharcolt győzelmét jelentette.

A mérkőzés érdekes lefolyásának jellemzésül elég annyi, hogy 2:0-re vezetett a Ferencváros, aztán 2:1 lett az eredmény, míg a második félidő elején sikerült a cseheknek 2:2-re kiegyenlíteni, sőt rövidesen 3:2-re vezette ka csehek, de egy perc múlva már 3:3 volt az eredmény. Ekkor egy kapulécrl

a gólvonalon vitathatóan túljutott labdát gólnak adott meg a bíró,

ami sorsdöntőnek látszott, annyival is inkább, minthogy két perccel később

a csehek elért gólját elfozetes lefújást után ofsajzd címén nem adta meg.

Ez a kettős csehek ellen szóló ítélet erősen deprimálta a brünni csapatot és így rövidesen megszületett a Ferencváros újabb gólja, amire nagy szükség volt, mert a Zsidenice újabb gólt rúgott és így 5:4 lett a végeredmény.

### A FERENCVÁROS

Játéka nem elégtett ki. Az első félóránban már gólokkal vezethetett volna, ha ki tudja használni a csehek elfogódottságából kinálkozó sok komoly gólhelyzetet. A jobbszélien játszó Tancos azonban két mérkőzés megnyerésére is elegendő gólhelyzetet hagyott ki. A másik szélső is gyengén játszott. Toldi hosszú pihenője után nagy jóvókészségével tünt ki. Kapásból lött bombája megérdemelte a gólt. Móré hasznos tagja volt a csatársornak, Kiss is megfelelt. A fedezetorban Lászlár különösen az első félidőben művészkedett. Sárosi megtette a magáét, de ezáltal nem volt a szokott nagyvonalú centerhalf. Laki látszott a leggyengébbnek, de viszont neki jutott a csehek legjobb játékosa, Rulc balszélső. A Ferencváros védelme nagyon gyenge volt. Korányi messze van régi formájától, ami megzavarta Polgárt is, aki vasárnap nem mutatott válogatott formát. Elemi hibákat csinált a zöld-fehérek védelme és ezt a fúrge és okos támadójátékkal operáló brünni csatársor a második félidőben ügyesen kihasználta.

A csapat a könnyű kezdés után kissé elbizakodott és nyilván azt hitte, hogy ha már 2:0-ra vezet, akkor magától jönnek a többi gólok is. Jöttek a gólok, de a brünnieké. Még szerencse, hogy 2:3 után sikerült a gyors kiegyenlítés.

### A ZSIDENICE

leszámítván a kezdeti nehézségeket, teljesen igazolta a róla elterjedt híreket és eddigi eredményeit. Külön dicséretet érdemel a kapus,

akl hihetetlen bravúrral tette ártalmatlanná a biztos gólnak látszó lövéseket.

Igaz, hogy 2—3 esetben a szerencse is segítette, de ez mitsem von le teljesítményének értékeiből. A közönség sokszor megtapsolta. Utána Rulc a balszélső következik, aki vasárnap a legjobb szélső volt a Hungária-úti pályán. Tehetséges játékos a center Tichy és a jobbösszekötő Motak. Volt egynehány kombinációjuk, amelyek alig jobb és legtökéletesebb momentumai voltak a vasárnapi csatárjátéknak. A védelem jól rugó játékosokból áll, de a helyezkedésük sok kívánnivalót hagy hátra. Nader volt a jobbik. Általában a csapat jó benyomást keltett, különösen úri viselkedésével.

Önmegtartóztatással viselte a bírónak, szerintük igazságtalan ítéletekészt, amely az ő szemzőgökből ítéltve, a mérkőzés elvesztését jelentette.

### A BÍRÓ

Ítéletekésztésével és működésével nem volt a közönség megelégedve. Kissé könnyelműen ítélt meg 3:3-nál a vitás esetet. Talán az ő balszerencséje volt, hogy egy perccel később tenesevenfutja a csehek kiegyenlítő gólját. Nagy hibája Hertza bírónak, hogy rábízta magát határbíróinak sokszor hajmeresztő lengéseire.

Ilyen nemzetközi mérkőzésen, amikor magyar bíró vezet,

a kétes eseteket nem igen szabad egyoldalúan az idegen csapat terhére megítélni.

Ez nem azt jelenti, hogy amit tisztán lát a bíró, előzékenykedje az idegen csapat javára, de az ellenkező végletbe se szabad esni. Valami keserű szájlaze marad így nemcsak az idegen csapatnak, hanem amieinknek is.

### TIZPERCENKINT EGY-EGY MAGYAR GÓL.

Lagymatag játékkal indul a mérkőzés, amelynek során a Ferencváros állandóan ott tanyázik a Zsidenice térfelén. A brünni védelem eredményesen hártja el a kapuelőtti veszélyeket, amire nagyban segíti őket, hogy a magyar csatársor szünet nélkül tologat. A csehek támadása ofsajzd miatt megakad, de a bíró sipja után már a Ferencváros hálójában a labda. Tényleg ofsajzd volt. A csehek szó nélkül tudomásul veszik. Ezután születik meg az első magyar gól, pont a tizedik percben. Móré labdájából Tancos kornert szerez. A kornert Toldi Kiss elé lefejezi, az összekötő közelről a léc alá küldi a labdát. Egymásután nagy helyzeteket hagy ki Toldi, majd Tancos. Kemény feltűnően gyengén játszik. Sárosi jó akciót indít el, Toldi Keményhez játszik, aki sokat vár és így a gyors brünni védelem szereli. Két hatalmas Toldi-lövés vész kárba, mert Mórét ofsajzdon csipi a bíró. A brünni kapus elvetéssel ment egy labdát, de az kicsúszik a hasa alól, azonban senki sincs a közelben. Az óramutató a 20 perccet mutatja. Sárosi lö, de az Nederről hozzá visszapattan, most már aztán kapásból a kapufa mellett a hálóba száll a centerhalf lövése. (2:0).

A játék a Ferencváros nagy fölényének jegyében folyik. A csehek még elfogultan játszanak, de azért egy-egy akcióból lehet látni, hogy többet tudnak, mint amennyit mutatnak. Tichy kiadását Korányi elvétí, Sterc elfut, van is ideje beigazítani, de így is a labdát nagy erővel az oldalhálóba lövi. Korányi veszélyesen hazaad, a cseh belsők elől Kutassi csak szerencsével tudja elfogni a labdát. Tancos kelt derültséget. Saját magát faultolja és elvágódik. Sokat tologat a Ferencvárosi csatársor.

### JAVIT A ZSIDENICE

Az utolsó percekben kezdi bontogatni szárnyait a brünni csapat. Rube beadásút Polgár csak az utolsó percben menti kornere. A brünni balszárny vezet remek támadást. Sterc közpépre játszik, Tichy lö, de Korányiról Motak elé pattan, aki visszajátszik Tichyhez és a center most már nem hibáz és 2:1 az eredmény.

### GYORS EGYENLÍTÉS ÉS VEZETÉS

#### MAR ELŐREVETI A NAGY KÜZDELEM ARNYÉKAIT.

A második félidőben, már az első percben támadnak a csehek. Mintha az öltözőben tel-

jesen kicserélték volna őket. Rohamoznak és a 3. percben már Rulc beadására Kutassy kifut, a csatár most visszajátszik Tichy elé és az védtelentlenül beteszi a kiegyenlítő gólt. De ezután jön csak a meglepetés. Rulcot Laki csak kornert árán tudja szerelni. Rulc hosszú kornert Stelc kapja, az visszaküldi középre a labdát és

Stelc ofsajzdgyanus helyzetből a vezető gólt szerzi meg. (2:3)

### EGY PERC MÚLVA EGYENLÍTÉS.

A Ferencváros kezdés után azonnal egyenlít. Móré passzával Toldi veszedelmesen kitör, átadja a labdát Kissnek, aki kiugrik a védők között és anélkül, hogy ellenfél érintette volna a labdát, meg van a kiegyenlítés.

### A SORSDÖNTŐ ÉS VITAS NEGYEDIK GÓL

Most már érzi mindenki, hogy a Zsidenice komoly ellenfél. Sokkal többet támad, mint a megzavarodott Ferencváros. A cseh játékosok szinte szárnnyakat kaptak. Egymásután rohamoznak és közben tetszetős stílusban futballoznak.

A zöldfehérek végre kiszabadulnak a támadógyűrűből. Tancost faultolják, Laki balra irányítja a szabadrugást, Kemény kiugrik a csomóból és élesen kapura fejei. A labda a lécet súrolva a hálóra pattan, túljut a gólvonalon, de az utolsó pillanatban még a kapus ökle a mezőnybe bozolja. A bíró gólt ítélt (4:3). A csehek tiszteletudóan reklamálnak, de sportszerűen belenyugszanak az ítéletbe. Ezután következik egy újabb bírói eset. A két cseh szélső egymásnak adogatva jut előre, a kellő pillanatban Motak kiugrik, lö, a labda éppen útban van a háló felé, amikor Hertza bíró ofsajzdot fütlyül. A labda hálót is ér, de a bíró már nem adhat gólt.

### KELLETT AZ ÖTÖDIK GÓL IS.

A Ferencváros támad, Móré jobbra húzódik, középre ad, a befutó Toldi elé, aki 8 lépérről a kaputól gyilkos bombával beragasztja az ötödik gólt.

A Zsidenice tovább támad és egy alkalommal Kutassi a hozzájutott labdát, azon a címen viszi ki kornere, hogy a labda szíja kilóg. A bíró fütlyül és helytelenül feldobja a labdát, holott labdahorodzásért kellett volna szabadrugást ítélni. Még pedig egyszerűt. De talán éppen ezért a komplikáltabbat választotta. Jön a 40. perc. Zsidenice támad, Tichy kiteszi Stelcet, aki elől Korányi kornere fejei. A kornert az elbámszódó védők mellett Motakhoz kerül, aki a labdát a kapuba lövi. (5:4). Most már mindenki az órát figyeli. Lassan telik az idő, mert a Zsidenice támad. De végül is sikerül a 45 perccel is kiegyenlítés nélkül megszűzni.

## Kettős holtverseny az áprilisi nagy handicapben

Canada és Arsiero az első, Tammuz és Rih a második helyen — A bukmékerkarta vakmerő oddsai — Minden futamban károsodott a közönség — Vasárnap a favoritok lemaradtak — Visszaélések a kezdőkurzusokkal

Gyönyörű időben, nagy közönség előtt kezdődött a lovaregyleti meeting. A sport is nagyon jó volt, ellenben a bukmékeri oddsok stílányága minden képzetelet felülmúlta. A

bukmékerkarta vakmerősége határtalan, olyan kurzusokat kínál, hogy a közönség elképed és csodálja, hogy a hivatalos közegek nem lépnek közbe.

A nap főszáma a Pestmegyei handicap volt. Mind a kilenc állva maradt ló indult. Fokos volt a favorit, másodsorban Trampot fogadták. A start után Fokos vezet a korlátnál, mögötte Tramp. A távnál kívül Vonzó nyom fel, elhagyja a vezetőket és fél hosszal nyeri a versenyt Tramp ellen, míg a harmadik helyet Subkontra foglalja el, Fokos negyedik.

A másik jobban díjazott verseny, a Pettendi-díj volt, amelyben az elhanyagolt Kiskun győzött a reás favorit Moran ellen.

Csak az utolsó versenyt nyerte a favorit Visegrád, míg a többi favorit lemaradt. A bukmékerkarta különösen az ötödik és a hatodik futamban tett ki magáért. A Pettendi-díjban

Morant 7:10 és Cheekyt 1¼ kezdte kínálni, Kiskun, Divisor 2, Legyes 3. A hivatalos oddsok szerint Moran változatlan, Cheeky 2, Kiskun 4, a másik kettő 10,

vagyis Divisor 2-ről, Legyes 3-ról ment fel 10-re, öt lónál. Még vakmerőbb kurzusokat akartak adni a hatodik futamban. Ebben Idrer 8:10, Addio 1¼, Little pal 2, tehát hat lónál az egyik egy és egy negyed red, a másik ugyanennyi „zu”, a harmadik 2:1, amikor egy „reás” lónál a következő lónak hosszabb „zu”-val kell indulnia, mint amilyen „reás” a favorit, a harmadik lónak pedig 6—8:1 kell állania. Ez a dolog egyik része, a másik, a startodszok persze, nem maradhattak így, hanem a bukmékerkarta kénye-kegye szerint

vid oldalon, mögötte Idrer, Sorompó. Az egyesben Addio és Little pal nyomultak fel, mellettük marad Idrer és 400 méteren át egyik sem tudja a másikat elhagyni. Végül is Addio és Little pal holtversenyt futnak, Idrer fejjel a harmadik. Sorompó negyedik.

A Lovaregylet is kedveskedett, mert a megafon a startszámokat is bemonlja a tavalyi bemonlásokon kívül. Az is jó lenne, ha a

futam után a startodszokot is bemondnák, mert a közönség ezt is szeretné tudni, ezenkívül hivatalosan jegyezzék a kezdő és második oddsokat, hadd lássa mindenki a bukmékerkarta irreális kurzusait.

és ha több padot is állítana fel az első helyen, ennek is örülne mindenki.

### AZ ELSŐ NAP RÉSZLETES EREDMÉNYE:

I. Hegnyítő verseny. 3000 P. 1100 m. 1. Dreher J. In petto (Kilmscha 1¼), 2. Also (Szabó L. II. pari), 3. Emese (Vrabel 3). — Szomaj, Katalin. Fél hosszal, 7. Tot. 10:37, 13, 11, befutás 58.

II. Eladóverseny. 1500 P. 1300 m. 1. Endrey A. Üstökös (Szentgyörgyi 10), 2. Kopó (Tamási 4), 3. Thank you (Balog par). — Peczög, Minek? Harem. Két h. 1¼. Tot.: 240, 53,27, befutás 1860.

III. Handicap. 1800 P. 1600 m. 1. Szilassy L. Mandarin (Vrabel 2¼), 2. Honvéd (Simos 1¼), 3. Gemma (Gosztonyi 5). — Tiny, Samaki, Muskáthi, Siegfried, Pearlass ¼ h., 2 h. Tot.: 10:35, 14, 15, 15, befutás 126.

IV. Pestmegyei handicap. 6000 P. 1200 m. 1. Gr. Pejacsevich J. Vonzó (Gutal 5), 2. Tramp (Szabó L. II. 2¼), 3. Subkontra (Kilmscha 10). — Kapitány, Fokos, Már enyém, Szepes, Balsora, Bácska ¼ h., ½ h. Tot.: 10:12, 31, 22, 27, befutás 1200.

V. Pettendi-díj. 3000 P. 1600 m. 1. Borbényi I. Kiskun (Csuta 4), 2. Moran (Csapár 7:10), 3. Hegyes (Vrabel 10). — Divisor, Cheeky 1 h., 1¼ h. Tot.: 10:40, 16, 18, befutás 91.

VI. Handicap. 2500 P. 1800 m. 1. Mr. Corner Addio (Gutal 2) és Dreher J. Little pal (Kilmscha 2), 3. Idrer (Csuta 1¼). — Kiszombor, Fityula, Sorompó. Holtverseny, fejh. Tot.: 10:18, 16, befutás 59, 40.

VII. Welter handicap. 2000 P. 1000 m. 1. Bosányi-Havas T. Visegrád (Horváth K. II. 1¼), 2. Pénz (Közsa 16), 3. Pozzór (Gosztonyi 2¼). — Kokususs, Nap gond, Pose, Matador, Límamova, Mesebéli. Ötnegyed h., ½ h. Tot.: 10:32, 19, 33, 17.

Április 27. és 28-án

## Magyar Lovaregylet versenyei

A második nap főszámában, az Áprilisi nagy handicapban 12 ló futott és gyönyörű küzdelem után úgy az

első, mint a második hely holtversenyyel végződött.

Az első helyre Canada és Arsiero, a másodikkra Tammuz és Rih futottak holtversenyt. A start nem a legjobban sikerült. Livorno állvamaradt, Puskapor több hosszat vesztett. Tammuz vezet, mögötte Rih, Mulass, hátul Canada. Az egyesben Arsiero is felnyomul, hosszakkal vezet, kívül jön Canada és a célban fogja le, míg Tammuz és Rih a második helyre érkeznek. A favorit La-Nurra sehol, Sunshine — Canada istállótársa — utolsó.

Az első futamat a favorit Bohó nyerte. A buki 7:10 kezdtek kínálni, parira ment fel és a totónál ennek dacára 30-át fizetett. Margitot is 6:10 kezdtek adni, 7:10 lett, a startodszó 8:10. Mumust a megafon 8:10 mondta be, startodszó 1¼, Amanda parival kezdődött, kettőre ment fel, tehát

megismétlődtek a vasárnapi irreális káros kurzusok. A bukmékerkarta különösen a kezdő kurzusokkal élnek vissza,

amely súlyosan károsítja a közönséget. A hatodik verseny startjánál Kató ledobta a lovasát és megszőkött, Robinsonról is lesodródott a lovasa, de ismét fellült a lóra.

Az utolsó versenyt egy óra késéssel futottak.

Itt említjük meg, hogy versenytérn nagyon csodálkoztak Bauer Aladár bukméker esetén, akit tudvalevőleg egy francia állam-polgár feljelentett 30 ezer frank miatt. Bauer Aladár eleinte azzal védekezett, hogy joga volt a 30 ezer frankos üzlethez, a pénz nem kell visszaadnia, de — úgy látszik — hamar megváltoztatta a véleményét, mert gyorsan kiegyezett a feljelentővel. Mindenesetre azonban különös, hogy Bauer, aki százezreket keres évente, az utolsó pillanattal, sőt még azon túl is vár, még pedig a feljelentésig és csak azután rendezte a kínos ügyet.

### A MÁSODIK NAP RÉSZLETES EREDMÉNYE:

I. Pilisi díj. 3000 P. 1800 m. 1. Gr. Wenckheim J. Bohó (Vrabel pari), 2. Peczög (Csapár 2), 3. Quarnero (Gutal 2). — Boszorkány, Nemere, Cserkész. Fejh., 2¼ h. Tot.: 10:30, 19, 16, befutás 138.

II. Nyeretlenek versenye. 3000 P. 1200 m. 1. Blaskovich A. Margit (Neisbach 8:10), 2. Rajta (Vrabel 5), 3. Mes pas (Kilmscha 8). — Krijtus, Soubrette, Filko, Aranyláz 1¼ h., 1¼ h. Tot.: 10:18, 12, 17, 15, befutás 103.

Handicap. 1800 P. 2000 m. 1. Fehér Ernő Mumus (Vrabel 1¼), 2. Angora (Mányi 5), 3. Sambor (Bihari 16). — Dánia, Bolivia, Fearless, Boccaccio. Ötnegyed h., 2¼ h. Tot.: 10:24, 13, 17, 29, befutás 147.

IV. Áprilisi nagy handicap. 6000 P. 2000 m. 1. Hg. Festetics Canada (Esch 6) és Horthy J. Agrsiero (Teltschik 4), 2. Tammuz (Szabó L. II. 5) és Rih (Neckermann 3). — Mulass, Remek, Lívius, La-Nurra, Livorno, Puskapor, Kartács, Sunshine, Holló, 4 h. holtv. Tot.: 10:24 és 28, helyre 10:23, 22, 15, 14.

V. Erdi díj. 3000 P. 1300 m. 1. Hajdu D. Páldás (Balog 1¼), 2. Queenie (Esch 2¼), 3. Amanda (Vrabel 2). — Csacsogó, Napfelkelté. 1¼ h. nyakh. Tot.: 10:29, 13, 17, befutás 79.

VI. Eladók handicapja. 1500 P. 1600 m. 1. Palotai Ist. Sylva (Kollár 3), 2. Peledor (Hála 6), 3. Nagymester (Vrabel 7:10). — Szép anygal, Kató, Kantor, Pindurka, Robinson. ½ h., nyakh. Tot.: 42. Hely: 1, 2, 13, 12.

VII. futam: 1. Subkontra, 2. Karolinger, 3. Kurkudhán. Tot.: 10:30, helyre 16, 20, 35, befutó 110.

A hangsúly a minőségben van az Ujlaki építőár-ágoknál. Gyártja és forgalomba hozza: „Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Ipar-művek Rt.



# 0:2-ről félidőig 3:2-re, majd 5:2-re javított a sokszor túlkényelmesen játszó Hungária

## Hungária—Zsidenice 5:2 (3:2)

A Zsidenice szimpátiikus csapata hűvét hétfőn pontosan az ellenkező erőbeosztással játszott, mint vasárnap. Míg az első napon a játék elején volt igen gyenge periódusa, hétfőn olyan erősen fektült bele már a mérkőzés elején a játéka, hogy már a 12. percben 2:0-ra vezetett, az álmisan játszó Hungária ellen és a mérkőzés utolsó felőrájában esett vissza. Azután lassan felébredt a kétféle csapat csatársora is és sikerült is egy elhibázott tizenegyes kihagyása mellett is kiegyenlíteni, sőt a félidő utolsó percében még Cseh II. védhetetlen sarkos góljával vezetőként fordulhatott a második félidőbe. Talán ez a legrosszabbkor kapott gól szegte kedvét a Zsidenicének. Talán a kétnapos játékok miatt készült el erejével, nem lehet tudni, azonban tény az, hogy a második félidőben már nem játszott olyan tüzzel, akár mint vasárnap, vagy mint a hétfői mérkőzés első felében.

A Hungária győzelme ellenére sem volt kifogástalan. Legelő sorban hibázatni kell a csatársor tagjait, lagymatag, kényelmes játékmódot, amely nemcsak, hogy góloktól fosztotta meg a csapatot, hanem az ilyen immel-ámmal való játék nem alkalmas arra, hogy a közönség hangulatát fokozza. A játékosoknak a pályán csak egy kötelességük lehet: teljes gőzzel játszani, minden tekintet nélkül az eredményre. Az ilyen játékmódot könnyen megbosszulhatja magát. Hiszen a fuballnál elég egy két szerencsés helyzet s már az ellenfél behozhatatlan előnyre tesz szert.

### A KÉKFEHÉREK

csapata így állt ki a Zsidenice ellen: Ujvári (Szabó) Kalkus, Bíró—Egri, Turai, Dudás—Titkos, Müller Cseh, Vigh Szabó IV.

Titkos mint jobbszélső is elég gyenge volt. Dudás sem brillizott túlságosan. Szabó IV. jó volt. Müller és Cseh unottan játszottak. Turay mint rendesen dolgozott. O mindjárt lélekkel játszik, ami első kelleke a jó futballistának. A védelemben Bíró volt a jobb. Egri szintén rendesen játszott. Ujvári szürke volt, Szabó a második félidőben, annak ellenére, hogy a B. közép körusban igyekezett felhívni, néhány szép védést mutatott.

### A ZSIDENICE

csapata ismét komoly kvalitásokat árult el. Annyi bizonyos, hogy a két mérkőzés nem sok szerencsével játszotta végig. Anélkül pedig nehéz a futballban boldogulni. Meglepő volt a kapus gyenge játéka. Potya labdát is beengedett. A csatársor Sterc, Motak, Tichy, Nyvelt, Rulc összeállításban játszott. A kitűnő Rulc ezúttal sokkal gyengébben játszott, mint vasárnap.

### ISMÉT A BÍRÓ

A BT. ismét kitétt magáért. Ezúttal Gerő bíró bíráskodott feltétlenül gyengén. Fordítva ítélt szabadrugásokat. Szeme előtt elkövetett hendekeket és fautokat nem vett észre. Nem szőlván arról, hogy a Zsidenice ellen, amikor előzetesen egy egyszerű szabadrugásból a tizenhatosban belül szabályos gólt értek el, rövidesen túlszigorúan ítélt tizenegyeset ellenük.

### 12 PERC ALATT 2:0-RA VEZET A ZSIDENICE

A piros inges Zsidenice kezdi a játékot és azonnal támadogás lép fel. A Hungária védelem egyelőre sikeresen operál.

A 7-ik percben Kiss hendset vét, Rulc, a balszélső rugja a kapu felé, ahonnan Pospichal befejezi (0:1).

A gól még jobban kedvre hangolja a brünni csapatot és szorongatja a kékfehéreket. A 12-ik percben Turay fejmagasságban rúg el egy labdát ellenfele előtt, amiért a 16-oson belül egyszerű szabadrugás jár. A magyar játékosok előtt ez úgy látszik szokatlan valami (de ez is a bíró hibája, mert sohasem adnak labdahordóért szabadrugást a gól előtt) és így fel sem tudnak állni a rugáshoz. Pedig egészen egyszerű az ilyen helyzetekes. Le kell fedezni, minden játékos. Aki rugja veszélytelen, mert közvetlenül úgy sem érhető el gól. A csehek igen helyesen a jobbszélsőhöz továbbítják a labdát, aki aztán üresen állva 2:0-ra javítja az eredményt.

### CSEH HÉTFŐN NEM TUDOTT TIZENEGYEST RUGNI

Ezután a Hungária támad. A kifutó Szabót, Böhm a tizenhatosban belül felvágja. 11-es. Cseh áll a labdának és pontosan a kapusba rugja. Nem baj, majd legközelebb, megtanul 11-est rugni. A 17-ik percben Titkos kap Mülleről labdát, a csehek ofszedőt reklamálnak, a bíró továbbot int.

Titkos bead és Szabó IV. fejeze már a hálóban van (2:1).

A Hungária támad, de Müller kényelmeskedik. Neder a 16-oson belül belép Titkosba. Tehát: szabadrugás a 16-oson kívülől. Kawarodás, Turai fejel, végül a kapus véd.

### A HUNGARIA EGYENLIT, SŐT...

A 24-ik percben Müller fejesét Titkos kapja, széléről bead, a labda ívelten esik a felső sarok felé,

a kapus fogja, de megtántorodik és a labda a hálóba esik (2:2).

Ezután Titkos rohan el, de olyan erővel ad,

be, hogy a labda a balszélső helyén megy ki tacsra. Ugy látszik saját magát akarta szökíteni a megszokott helyén. Most egy igen szép akció következik. Titkos elfut, jól centeréz, Vigh idejében érkezik, csukaféjessel elcsipi a labdát, de a kapu mellé megy. Jó akció volt. Már a 45. percben vagyunk, amikor Szabó tacsbedobását Cseh elcsipi, egyet kigyózik és alaposan megvágja a labdát, amely

élesen a léc mellett jut a hálóba.

A kapus már hiába vetődik (3:2). Szünet után a Hungária és Zsidenice is felfrissíti a csapatát. Szabó lesz a kapus a kékfehéréknél, míg a cseheknek Eremias centerhalfnak áll.

A Hungária támad az első percben. Szabó III. rohan, a vonalról centeréz, de Gerő bíró tévesen — megállítja a játékot. Müller a felpályáról hozza ezután előre a labdát, majd mesterien szökíti Titkos, akinek lövése egyik védőről kornerra pattan. A szabadrugást a szélső Müller fejére iveli, a csatár a lába elé emeli a labdát majd lö, de a kapus jó érzékkel véd.

### EGYRE ERŐSEBB A HUNGARIA OFFENZÍVÁJA

A 7. percben ismét Müller indít el akciót. Úgyesen szökíti Cseht, aki átmegegy három emberen, majd az üresen álló Szabó III-hoz

passzol. A szélső leállítja a labdát, mégis a kapus kezébe céloz, de a kapus — úgy látszik nem számított a könnyű lövésre — kényelmesen lehajol és keze alatt beengedi a labdát (4:2). A gól után Neder megsérül. Sántikálva hagyja el a pályát. Tartalék áll be helyette. A Hungária egyre erősebben támad. Mülllel kitűnő akciót csinál Titkossal. Ide-oda adogatják egymásnak a labdát, a cseh védők kapkodnak, de nem tudnak közbelépni. Végül a szélső mellé lö. A Zsidenice csak ritkán támad. Dudás szerel egy akciót, de erősen ad haza, Szabó kifut és lába előtt kornerra fut a labda. Müller három lépést viszi fejfel a labdát, majd Cseh—Vigh akció után, a center a kapus kezébe lövi a labdát.

### A ZSIDENICE A 10-IK GÓLJÁT KAPJA

A 35. percben Müller pontos labdáját Titkos elviszi, majd a kapu felé kanyarodott. A kapus kifut, mire a szélső ugrik egyet, ez megzavarja a kapust és így ya szélső lövése a hálóba jut (5:2). Alig kezdenek, amikor Titkos és Cerny összecsap. A szélső megurja ellenfelét, aki ezen feldühödik és arcul üti a szélsőt. A bíró mindkettőt figyelmezteti, de egyiket sem állítja ki.

Ezzel vége is a mérkőzésnek. A Zsidenice feltett karral üdvözli a közönséget, ezzel búcsúzik Budapesttől.

## Magyar birkozók gyászos szereplése a kopenhágai Európabajnokságokon

Kopenhága, április 21. A görög-római amatőr birkozó Európabajnoki versenyen szombaton késő este a légsúly második fordulójában a német Möchelnt pontozással győzött a magyar Lörincz ellen, aki vereséggel kiesett a versenyből. Lörincz igen jól védekezett és a német győzelme csak az utolsó négy percben vált kétségessé.

A pehelysúlyban a német Hering 5 p. 40 mp. után dobta H. Pihlajamäkit (finn.)

A könnyűsúlyban a müncheni Ehr! pontozással győzött a magyar Kálmán ellen, aki ezzel szintén kiesett a további versenyből. A müncheni birkozó győzelme szintén csak a mérkőzés végén domborodott ki, de végül is a három pontozóbíró egyhangúan öt nyilvántotta győztesnek.

A weltersúlyban a német Schaefer 1 p. 21 mp. után dobta az osztrák Hametnert.

Husvét vasárnap folytatták a mérkőzést. A középsúlyban Ivar Johanson (svéd) védő 10 p. 55 mp. után kétvállra fektette legerősebb ellenfelét, a finn Pikkusaarit, a német Paar pontozással győzött a lett Kalmis ellen.

A kismehézsúlyban a német Böhmel 4 p. 30 mp. után dobta a lengyel Krysmalskit, a finn Pellinen pedig pontozással győzött a lett Bietags, a bajnoki cím védője ellen. A dán Ralkin pontozással győzött a cseh Prokop ellen. A svéd Cadler 15 p. 7 mp. mulva kétvállra fektette a magyar Virágh-Ebnert, aki szintén kiesett.

A nehézsúlyban a német Hornfischer, védő, 1 p. 40 mp. után dobta a finn Nyströmöt, a svéd Nyman pedig 4 p. 20 mp. után tussal győzött a dán Larsen ellen.

A légsúlycsoport második fordulójában va-

sárnap a svéd Tuveesson pontozással győzött a dán Voigt ellen, a finn Hjelt ugyancsak pontgyőzelmet aratott a francia Bayle ellen és végül a cseh Nic 1 p. 2 5mp. után dobta a lett Beinarovichot.

A pehelysúlyban a dán Meier pontozással győzött Zombori Ödön ellen, aki szintén kiesett. A norvég Martinsen 5 p. 20 mp. után dobta a francia Francois-t, a cseh Stampka pedig 7 p. 30 mp. után dobta a Dvorogót.

A könnyűsúlyban a finn Koselka pontozással győzött az osztrák Grassl ellen. A svéd Olavson 4 p. 20 mp. után kétvállra fektette az angol Whitfield-t, a dán Kurland 1 p. 45 mp. után dobta a norvég Raabot, a lett Atars 9 p. 10 mp. után tussal győzött a lengyel Neuff ellen.

A középsúlyban a magyar Rihetky pontozással győzött az észt Maeghi ellen, a finn Pikkusaari pedig pontozással győzött a dán Erikson ellen.

Rihetky második mérkőzésén pontozással ugyancsak vereséget szenvedett a francia Bonazattól és így az utolsó magyar versenyző is kiesett, az Európabajnoki küzdelemből.

### Bocskai-Rimaszombai 4:1 (2:1)

A debreceni csapat vezető gólját Bör II. szerezte, amit a helyi csapat kiegyenlített. Bör II. újra megszerezte a vezetést. A második félidőben Návai és Markos rúgott újabb gólt. Markos csak a ballábát tudja még használni, Hevesi váll a második félidőben kifoccamodott.

## Győznek az osztrákok...

A Simplon-kávéház különtermében szombat dél óta küzdenek egymással az osztrák és magyar válogatottak. Még pedig abban a sportágban, ami nemcsak testi ügyességet,

mert vasárnap este már erősen vezetnek az hanem megfeszített agyunkat is követel. Nemzetközi biliárdverseny-eredmények függnek a kávéház előtt és odabent a magyar reprezentánsok pattanásig feszült idegekkel igyekeznek behozni az osztrákok előnyét.

osztrákok és sajnos, csak az a remény van meg, hogy hétfőn a magyar csapat szépíteni fog az eredményen. Hiába! Nagyon tudnak a „bógorok"! Egészen külön klasszú játékosuk a fiatal Reichert, a csapat „naturbursch"-a. Minden mozdulata fiatalosan kedves és remek humoros arcjátékokkal kíséri az elmaradhatatlan „tuche" miatt kihagyott jó- és bejött rossz lökéseket. A nézőközönség között feltűnik az egykori biliárd-széria bajnok: Uray Tivadar, aki éppen a magyar csapat most feltűnt Benjáminját, a fiatal Schneidert biztatja és egy páholyjegyet ígér a Nemzetibe, ha Reichert megveri. A magyar csapat két másik

kiváló tagja, Pap és Dávid ugratják Schneidert:

— Na, ha te úgyis csak akkor mész a Nemzetibe, ha Reichert megvered!

De már hívják is a match utolsó részéhez a játékosokat és Schneider egy-egy nagy széria után bizalommal mosolyog Urayra. Egy-egy szép akcióra felcsattan a taps, az eredmény-hirdető-táblán cserélik a számokat és a valószínűtlenül hatalmas zöld mezőben szalad a három golyó...

Tapolczai Gyula, a Nemzeti Színház tagja.

\*

A verseny eredményeivel. Az osztrák-magyar nemzetközi biliárd-csapatverseny három játszámra ment, úgy mint: 250 pontos szabad, 200 pontos 45/2 keret és 25 pontos háromfals mérkőzésre. Résztvevők eredménye a következő:

Dávid (m)—Eipendauer (o): Szabad 2-0, keret 0-2, Quart 2-0, Schneider (m)—Reicher (o): Szabad 0-2, keret 0-2, Quart 0-2, Papp (m)—Reicher (o): Szabad 0-2, keret 0-2, Quart 0-2, Dávid (m)—Kocian (o): Szabad 2-0, keret 0-2, Quart 2-0, Schneider (m)—Kocian (o): Szabad 2-0, keret 0-2, Quart 0-2. A befejező mérkőzést Papp (m) és Eipendauer (o) játsszák. A verseny e része lapzár-takor még tart. A verseny jelenlegi állása 20-10 az osztrákok javára. Papp már csak széppíthet az eredményen, a versenyt elvesztettük.

## Ha azt akarja, hogy a lába ne fájjon,

tyúkszeme ne nőjjon, úgy csak a valódi dr. Morrison-lásbót-öntése lábfürdőjébe, Doboza.

50 fillér. Kapható minden szaküzletben. Ügyeljen a dr. Morrison-névre.



ROMLIK AZ IDŐ...

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn déln:

Várható időjárás a következő 24 órára: Valamivel felhősebb. A nyugati és déli határszéleken esetleg futó záporos lehetséges. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

## Kecskemét vezetett, de azután hengerelt az Újpest

### Újpest-Kecskemét A. C. 6:2 (2:1)

Kecskemét, április 21. A mérkőzés elején a helyi csapatnak kedvezett a szerencse és a 8. percben Harmat megszerezte a vezető gólt. A 15. percben Fodor 11-est vétett, Szalai lövése azonban papus zsákmanya lett. A 30. percben az Újpest újabb 11-es büntetőrugást ért el, melyet Avar értékesített góllá. (1:1). A 43. percben Vincze szerezte meg a vezető gólt.

A mérkőzés második felidejében az Újpest teljesen beszorította ellenfelét s a 7. percben Avar, míg a 16. és 28. percben Pusztai volt a gólszerző (5:1). A 34. percben a kecskeméti Romhányi révén 5:2-re szűkítették, s a 44. percben Balog védhetetlen fejszögjával beállította a végeredményt. (6:2).

## Meghosszabbították a horgászati tilalmat

Horgászörökben élénk feltűnést kelt a földmívelésügyi minisztériumnak a rendelkezése, amellyel erre az évre ismét meghosszabbította a horgászati tilalmat. Az előző években már gyakran volt ez a tilalom érvényben egészen június 1-ig, azonban az utolsó évben több érdekeltiség, köztük az Újpesti Horgász- és Haldszegylet közbenjárására a földmívelésügyi minisztérium megrövidítette ezt a tilalmat. Annál nagyobb meglepetést kelt, hogy az idén a horgászati tilalmat április 20-tól újból egészen június 1-ig hosszabbították meg.

Az érdekeltek horgászörök rámutatnak arra, hogy különbséget kellene tenni a hálóval való halászás és a horgászás között és a horgásznak meg lehetne már májusban engedni ennek a sportnak az üzését. Hiszen a szálló, harcsa és csuka ivása addig már úgys bejeződik, a ponty ivása pedig csak július közepén történik meg és így nincs értelme a horgászati tilalom túlzott mértékű meghosszabbításának. Ilyen irányban a horgászegyesületek ismét intervenálnak is a földmívelésügyi minisztériumban.

### Bratislava—Soroksár 5:4 (3:2)

A husvét Duna Sorleg mérkőzést, amelyet vasárnap és hétfőn bonyolítottak le a Bratislava FC rendezésében, végeredményben a Bratislava győzelmével végződött.

Vasárnap a vendéglátó egyesület 10:2 (5:2) arányban hengerelte le az Iglói FC-t, miközben Kardos egymagában öt gólt rúgott a pozsonyiaknak. A Soroksár FC csapata 2:0 (0:0)-ra győzött a pozsonyi Ligeti FC ellen. A Soroksár góljait Horváth és Kármán rúgta.

Husvét hétfőn a Ligeti 3:1 (1:0)-ra győzött az Iglóiak ellen, a Bratislava FC pedig csak nehéz küzdelem után 5:4 (3:2) arányban verte a Soroksárt. A Soroksár FC góljait Kármán (2), Félzer és Varga, a Bratislava góljait Kardos (2) Sors (2) és Bulla szerezte.

### BUDAFOK DÖNTETLENJE KASSAN.

A Budafok csapata a Kassai Athlétiikai Clubbal husvétvasárnapi mérkőzésen 2:2 arányban, gólnélküli félidő után döntetlenül mérkőzött. A Buafok mindkét gólját Iglódi szerezte.

### MÁSNAPO GYŐZÖTT BUDAFOK

A Budafok FC labdarúgócsapat a husvét hétfőn 3:2 (2:1)re győzött a CSK Kassa ellen. A Budafok góljait Iglódi (2) és Szemere szerezte.

Gyephokimérkőzés. A MAC-pályán vasárnap délelőtt került előtérre a MAC—VFB husvéti körmérkőzés, mely 0:0, előtte a AHC—MHC barátságos mérkőzés 2:1 (2:0) eredménnyel végződött.

Olasz labdarúgó eredmények: Pro Vercelli—Ambrosiana 1:1, Brescia—FC Torino 2:0, Napoli—Sampierdarea 1:1, AS Roma—Triest 1:2, Juventus—FC Bologna 1:0, Palermo—Alessandria 2:0.

### Két francia repülő katasztrófiája

Párisból jelentik: Párisba és a hír érkezett, hogy Finat és De Forges repülők, akik április 19-én indultak el Madagaszkár szigetéről, hogy megkíséreljék a Tananarive—Páris közti útvonal gyorsasági rekordjának megdöntését, a Tanganyika-tó közelében levő hegységben lezuhant. Finat szárnyethalt, míg uti társa, De Forges megsérült.



# A bajor csapat féldőben vezetett a Ferencváros ellen

## Nehéz, keserves küzdelem árán győzött a Ferencvárosi legénység

### Ferencváros-F. C. Bayern 4:3 (2:3)

A torna második napján mind két csapat lényegesen jobban játszott mint az elsőn, ami érthető, mert hiszen a Ferencváros a végső győzelemre számított, míg a Bayern a cseh csapatot igyekezett megelőzni. A játék az első féldőben, de különösen az első negyedórán vontatott volt. A támadásból hiányzott az átgondoltság és így mind két csapat hosszán előre adott labdákkal és súlyos védelmi hibák kiaknázásából szereztek gólokat.

#### A GYŐZTES

A Ferencváros még mindig nem tud kilábalni abból a hihetetlen bágyadságból, amely már hosszú hetek óta megbénítja a csapat eredményes szereplését. Sárosi mint közepedezet mintha elvesztette volna azt a fölényt nyugalmát, amellyel azelőtt mérkőzéseket tudott megnyerni és amellyel már-már elvesztettnek hit mérkőzést is csapata javára tudott fordítani. Mintha új utakat keresne játékában. Már nem erőlteti annyira a szélsőhálójához való játékokat, hanem igyekszik hosszú labdákkal előbbre vinni a támadást, ami azonban nem nagyon sikerül, mert kiadással igen sokszor ellenfélhez kerülnek. Sárosi gyenge játékaéhoz hozzá járult még a ferencvárosi védelem teljes csődje és így érthető az a három gól amit a német csapatok könnyű szerrel rugtak a zöldfehér hálóba.

Hogy a Ferencváros mégis megtudta nyerni a mérkőzést, azt a centercsatár helyén egyre jobban belemelegedő Mórénak köszönhetjük, akiben egyre több centercsatár erény csillant fel. Ma talán az egyetlen magyar csatár, aki ha a tizenhatosokhoz kerül, habozás nélkül kapura meri rugni a labdát. Játékának egyetlen gyengéje hogy lassan startol, amivel nagyon megkönyíti az ellenfél védelmének munkáját.

#### A VENDEGEK

A vendég Bayern úri viselkedésével ismét kellemes benyomást keltett. Szívós játékaival az első féldőben nyitotta a játékot. A csapatból messze kimagaslott Fink, a kapus, aki bámulatosan ruganyos és kitűnő tempóérzékkel rendelkezik. Utána Schneider, a középcsatár és Bergmayer jobbszélső következik. Gyorsaságukkal mindketten sok nehéz percet okoztak a Ferencváros védelmének.

#### A JÁTEK LEFOLYÁSA

A Bayern-Ferencváros mérkőzés előtt a játékosok a pálya közepére gyűlnek, ahol a németek kapitánya zászlót nyújt át a Ferencvárosnak. A szakértők nyomában megalapítják, hogy a Ferencvárosnak nyolc gólt kell rugni, hogy a tornát megnyerje.

A Ferencváros kezd a játékot és már az első percekben veszélyesen rohamozza a német kaput. A 10. percben Kiss az ofszeldőn álló Móréhoz játszik, akinek lövését Fink kapus nehezen védi. Az iram gyenge. A németek fáradtak. Majorszky ofszeldő címen lefűj szép német támadást. A bajorok tiltakoznak.

Alig kezdtek el a játékot, Schneider lapos labdát vág ki a szélre, Bergmayer szélesben fut el, a Ferencváros védelem lemarad, úgy a szélső az üresen hagyott Schneiderhez ad, aki laposan ló, Háda lehajol kezében a labda, de annak ereje kicsavarja kezéből, de a kapus ismét utána nyúl. A bírónak nyomban jelez, hogy a labda túljutott a gólvonalon. (1:1).

A zöld-fehér védelem a gól után egészen megzavarodik. Sárosi ellenfélhez passzol, aki elfut, majd bead, a balszélső egyedül áll a Ferencváros kapu előtt, mégis elengedi a labdát. A Ferencváros védelme csak messziről „élvezte” a jelenetet. Az iram erősedik. A Bayern most szépen játszik. A jobbszárny különösen veszélyes. Bergmayer 20 méterről ló, de Háda ezt a könnyű labdát is kiejti. Schneider ráfut, de a kapus lábbal tacsra vágja labdát.

#### VEZET A FERENCVÁROS.

A 33. percben Mikes labdáját Móré közlelő bevágja 2:1.

A gól után ismét bajor támadás indul. Schmeiser hosszú labdáját a center elcsúpi, kitér a védők között, ám a bíró ofszeldőt lát és megállítja a jól inrdult támadást.

Kemény remek labdákat kap, de a labdát nem tudja rendesen eitalálni.

A Bayern párperces pihenő után, remek támadást vezet. A belsőkről lábról lábra adják egymásnak a labdát, a Ferencváros játékosok hozzá sem tudnak nyulni, végül a labda Bergmayerrel Crumrhoz pattan.

Háda dermedten áll, mire a csatár a hálóba ló. 2:2.

A következő percben ismét Bergmayer támad. Remekül bead, Háda kifut, de a labda mellé üt, Simetsreiter vissza játszik Bergmayerhez, azonban Polgár kézzel üti le a labdát. A 11-est Schneider bevágja. 2:3.

Szűnet után, amikor a Ferencváros kijön a pályára, a közönség kifűtűli.

A zöldfehérek a második féldőben Tancost állítják be Mikes helyére, míg Laki játszik Bón helyett. A 2. percben Toldi fordulásból küldött lövését Fink alig tudja védeni. A Ferencváros most erősen belefelelszik.

Toldi lövése a felső kapufáról Tancos elé pattan, aki bead és Kiss ügyesen a kapuba fejele a labdát. 3:3.

Kiss az előbbi gólon felbuzdulva, ismét remekelni akar, de ezúttal 10 lépésnyire a kapu

tól fölé ló. A következő pillanatban Sárosi kitűnő labdáját Tancos nyomban a kapu felé törő Móréhoz játssza, aki pár lépést fut, de a remekül védő Fink a léc alól megkaparintja.

A Bayern már fáradt és így egyre jobban felülkerekedik a Ferencváros. Toldi holtbiztos helyzetből is lyukat rág.

A 26. percben Toldi gyomorszájon üti Strecket, aki elterül. Kítamogatták a pályáról, de mielőtt a tartalék bejönne, már tovább játszik.

## Géphosszal dőlt el az UTE javára a 250 km-es kerékpáros stafétaverseny

Lakatos géphosszal legyőzte a mereven mozgó Nótást.

Részletes eredmények:

A csapatversenyben: 1. UTE I. (Bognár, Makkai, Huszka, Lakatos) 7 óra 49.14 p., 2. Postás I. (Gere, Droba, Ritz, Nótás) géphosszal, 3. UTE II. (Vittori, Skvaremjina, Szalai, Oláh) géphosszal, 4. Postás II. 7 óra 51.14 p., 5. BSE I. 7 óra 52.34 p., 6. Törekvés 7 óra 53.36 p.

## A Somogy győzött Dombóváron

A Somogy FC labdarúgó csapata husvét hétfőn a DVOGE ellen 10:3 (5:1)-re győzött. A mérkőzést Sente bíró vezette. Góllövők: Galambos 3, Berecz 3, Murát 2 és Megay dr. 2. A délviasutasok góljai közül Berta kettőt és Polacsek egyet lőtt.

Az FTC csapata husvét vasárnap a Zolyomi FC ellen 4:2 (2:1)-re győzött.

## Bocskai-Fülek TC 3:1 (2:1)

A Bocskai FC vendégcsapata husvét vasárnapján a Füleki TC ellen igen szép játékkal 3:1 (2:1) arányban győzött. A Bocskai góljait sorrendben Kiss, Bór és Náway lőtte.

## A Rapid nyerte a bécsi husvétitornát

A hütteldorfi pályán rendezett husvétitornán a Rapid 4:2-re verte a prágai Slaviát, miután a Slavia a féldőben már 2:0-ra vezetett Swhoda és Sobotka góljaival. A Rapid góljait Binder (2), Cejnar és Hochreiter szerezte.

A prágai Sparta a vasárnap jól szerepelt Ausztriát 3:0 (1:0)-ra verte.

A serleget a Rapid nyerte.

## Döntetlenül játszott a Szeged Lembergben

Lembergben a Szegedi FC csapata husvétvasárnapján a lembergi Pogon csapatával 1:1 arányban döntetlenül mérkőzött. A féldőben Szeged vezetett Bognár góljával 1:0-ra. A Pogon igazságtalanul megítélt 11-esből egyenlített.

#### SEGED LEGYŐZTE A POGONT.

Lembergben a Szeged FC 1:0 (1:0) arányban győzött Bognár góljával az SC Pogon ellen.

#### AZ ANGOL LIGABAJNOKSÁG EREDMÉNYEI.

Birmingham—Leeds United 3:1, Derby County—Everton 4:1, Leicester City—Grimsby Town 2:2, Middlesbrough—Arsenal 0:1, Portsmouth—Manchester City 4:2, Preston Northend—Sunderland 1:1, Stoke City—Liverpool 1:1, Westbromwich Albion—Sheffield Wednesday 1:1, Welverhampton Wanderers—Cholea 6:1.

#### A GYŐZTES GÓL

A 27. percben Laky keresztlabdájára Kemény felugrik és a kapu sarkába fejele (4:3).

Most ismét feljön a bajor csapat. Schneider kiugrik, Háda kifut elé, a csatár még cselezhetne, de helyett magasan a kapu fölé ló.

Mindkét csapat már fáradt. A németek belenyugszanak a vereségbe, amely az adott körülmények között határozott sikert jelent számukra.

## Bogáthy Erna vezet a női törbajnokságban

Vasárnap este bonyolították le a Műegyetem aulájában a női törvívó bajnokságokat. A mérkőzések hatalmas küzdelmeket hoztak. A döntőbe került: Erdős, Szemesné, Varga Ius, Elek Ilona, Elek Margit, Dany Baba, Faragó, Várady, Kun, Rozgonyiné, Salgó és Bogáthy Erna. A döntőben este háromnegyed 10 órakor Bogáthy Erna vezet 4 győzelemmel 0 vereséggel. Második Elek Margit 6 győzelem, 2 vereség, Elek Margit Vargától és Bogáthy Ernától szenvedett vereséget. A döntő lapzártakor még folyik.

## Nehezen győzött a Budai 11 Sopronban

A Budai „1” csapata husvét hétfőn az SVSE és SFAC vegyes csapatával játszott és 3:2-re győzött. A féldő gól nélkül múlt el. A mérkőzést a győri Koch bíró vezette 3000 főnyi közönség előtt. A soproniak a mezőnyben igen tetszetősen játszottak, a budai csatárok azonban gólrátörőbbek voltak. A Budai „1” góljait Pozsonyi, Hadrovai és Likka, a soproniak góljait pedig Neumann és Ertinger I. szerezte.

## Bay Béla győzött a megismételt törvívóversenyben

A Honvédtisztvi Vivó Klub versenyének párbajtű küzdelmei vasárnap ismételték meg. Nagy küzdelem után a törvenyest Bay Béla nyerte meg 22-3, Dunay és Kampos (portugál) 4. Maszlaj, 5. Borovszky.

Az összetett versenyben (tör és épé) 1. Maszlaj. 2. Dunay. 3. Bay.

Az Ujpesti Lllaközép Ujpesten a szigeti pályán 12:2 (7:1)-re győzött a Veneziánér csapata ellen. Góllövők: Jahoda, Vatzulik és Patai.

— Országos vásár Mátészalkán. Mátészalkán a legközelebbi országos vásárt mindennemű állatfelhajtással április 29-én tartják meg. A következő országos vásárok július 22-én, szeptember hó 30-án és november hó 18-án lesznek. Ugyanakkor lesz kirakodó vásár is.

— 75 éves a Kozma kalap- és úrilövőcég. A régi Huszár-házban volt és a helyén lévő nagy bérpalotában a Károly-körúton van 75 éve a Kozma kalapüzlet, mely nagyapáról fiúra és unokára szállt és az unokák tették most igazán nagygyá és moderné ezt a jóhírű, régi üzletet. Ahogy a tulajdonosoknál az üzlet nagyapáról szállt az unokára, ugyanúgy vannak a vásárlók is, akiknél szintén vásároló maradt az unoka, mint annakidején nagyapja. Kevés ilyen cég van, ahol a régi konzervatív üzleti elvek mellett a legmodernebb és legelőkelőbb ízlést is ki-elégítő kiszolgálásban részesülnek a vevők.

Szeptember 25 a tavaszi napfényt beállítva csak a földi, csak a püder alatt használható száraz fényvédő dr. Morrison szepől elleni krémét használja, mert csak így óvja meg érzékeny arcából. Ejjelre a szros dr. Morrison szepőlkrém ajánlatos, mert az eltűntet a szepől. Tégelye minden szaktüzletben 1.50 pengő. Főraktár: Kozmochemia r.-t. Budapest, IV., Molnár-utca 35.

# Stux és Fux a husvétitacsolástól

Husvéthétfői locsolás közben találkozik Stux és Fux. Stux sántít.

FUX: Mi az, Stux úr? Miért sántít?  
STUX: Szenvedek a hitemért...  
FUX: Hogy-hogy a hiteért?  
STUX: Azt hittem, hogy negyvenkettes lábbal is lehet harminckilences cipőben járni.  
FUX: Mondja, máris kezd az ugralást?!  
Mit szólna, ha egyszer én ugratnám magát?  
STUX: Dehogyan tudok ebben a szűk cipőben ugrálni...  
FUX: Hagyja már a cipőjét!  
STUX: Tudja, milyen szívesen elhagynám, csak levehetném itt az utcán...  
FUX (mérges): Ne kínozzon már érti!?  
Mondja inkább, locsolt már ma?  
STUX: Mondja, most tényleg maga akar engem ugratni? Azért sem dőlök be! Hiszen nincs is kertem, se virágom...  
FUX: Mi az, hogy nincs kertje, meg virága?  
STUX: Mit locsoltam volna ma reggel, ha egyszer nincs kertem?  
FUX: Maga szörnyű ember, értse már meg, személyek locsolásáról beszélnek!  
STUX: Azt gyakran szoktam...  
FUX: Hogy-hogy gyakran?  
STUX: Reggelente hol a fiamat, hol a feleségemet öntöm nyakom egy kancsó vízzel, mert egyik sem akar felkelni...  
FUX: De Stux, én a husvétitacsolásról beszéllek!  
STUX: Husvétkor csak nem bántom őket, Unnepnap hadd aludjanak tovább...  
FUX (dühös): Bár maga aludta volna el az egész napot, hogy ne találkoztunk volna! Mondja, maga még igazán nem hallott a husvétitacsolásról? Ilyenkor husvéthétfőn az ismerősöket meg szokta locsolni az ember.

STUX: Csak a jóismerősöket?  
FUX: Persze. Miért kérdi?  
STUX: Mert én nem is ismerem azt az új pincért a kávéházban, aki ma reggel locsolt egy pohár vízzel...  
FUX: De, Stux, ez más eset!  
STUX: Tudom. Ó biztosan jól ismer engem valahonnan...  
FUX: Hagyjon már békében a bokondásgaival! Mondja inkább, tojást kapott?  
STUX: Hogyne. Éppen akkor locsoltam a pohár vízzel, amikor hozta a tojást...  
FUX: Mondja, miről beszél maga tojásdonképben?  
STUX: Az úgy volt, hogy a pincér egyik kezében volt egy tálca a lágytojással, a másikban meg a vízzel. Amikor letette a tojást, a víz kibillent... Még jó, hogy nem a két tojás pohárban lötytett ki...  
FUX (dühös): Ugylatszék a maga ügyveleje lötytett meg! Azt kérdeztem, hogy maga nem kapott-e vagy nem vett-e valakinek tojást husvétra?  
STUX: Kitalál kaptam volna? És mit kezdenék vele? De a feleségemnek vettem ötven darabot...  
FUX: Minek mingyárt ötvenet?  
STUX: Ugye maga is sokallja? Én is mondtam, hogy sok lesz, de a feleségem azt mondta, hogy mind a husvétitacsóhoz kell...  
FUX: De, maga szerencsétlen, én a husvétitacsóról, meg a nyúlról beszéllek!  
STUX: Nyulat azt nem vettem. Elég nyulat kellett ennem télen, mert a sógorom szenvedélyes vadász...  
FUX (vörös a méregtől): Na hagyjuk inkább a husvétitacsót, mert még megőrjít! Mit szól hozzá, hogy új városatyákat választunk?  
STUX: Maga is?  
FUX: Persze. Én is, meg maga is, mindenki Budapestben.  
STUX: És maga kit választ?  
FUX: Még nem tudom. Vagy a Zsitvayt vagy a Rassayt.  
STUX: Miért, azok olyan gazdagok?  
FUX: Miért fontos az, hogy gazdagok legyenek?  
STUX: Na hallja, én csak gazdagot választok. Az öreg Rockefeller nem lehet választani?  
FUX: Mit akar maga a Rockefellerről?  
STUX: Ha már új atyát választhatok, legalább milliomos legyen...  
László Ferenc

Az újgyeztetett Hechenschuss, azaz derékfájalmak összefüggése az anyagcsere zavarai. Az emberi test minden szervéhez a véráram szállítja a működéséhez szükséges anyagokat és gondoskodik a képződött anyagcsere-termékek eltakarításáról és kiürüléséről. Hirtelen lehelés, nedvesség hatására az izomzat erei összehúzódnak, a vérkeringés ennek következtében szenved és az anyagcsere-termékek kiürüléséhez elmarad. A káros anyagok felhalmozódása gyulladással járó fájdalmakat idéz elő, melyeket a derék táján a köznevel Hechenschussnak nevez. Aspirin-tabletták szabályozzák a vérkeringést, helyre állítják az anyagcsere egyensúlyát és elősegítik a káros anyagok kiürülését. Ezáltal elmúlik a gyulladás és megszűnnek a fájdalmak. A valódi Aspirin-tabletták ismertető jele a Bayer-kereszt, mely minden tablettán és csomagoláson látható.

(Tökéletesen simu!) anyaghoz és szilárdan fekszik a nem gyűrődő „Galofix” puha-gallér, amely keményítő használata nélkül azt a látszatot kelti, mintha a gallér keményítve lenne. Ez a „Galofix Collar”, amelynek tisztítása és vasalása házilag történik éppen úgy, mint bármilyen más felszernelt. Gál ingkészítő Károly-körút 3 és Váci-utca 23) pompás kivitelű és szabású színes ingei a „Galofix” rendszerű galléjaival nagy sikert aratnak.

A kiadást felelt: Dr. BALINT MOZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMTATOTT A STADIUM SAJTOVALLALAT PÉRFORGÓPEIN, BPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÜT 5. Felelős Uzenvezető: György Aladár.

### Ingyen készít jellemrajzot

„HOFFMANN professzor” a Magyar Hétfő olvasóinak

A jócskán közté már ezer évekel ezelőtli az asztrológusok, a csillagok ártásából jövő-dőlők álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy hallgatták tanácsait, mint a leg-régibb időben a profétákat. Az uralkodók, de a legveszélyesebb császárok gyermekei is minden bajukkal, panaszukkal, féltelmükkel hozzájuk fordultak, segítségüket kérték. Az emberek milliói fordultak későbbesükükben a jócskákhoz, hogy vigaszt találjanak, vagy reménytelenségüket látszó jóvájüket és a Sors szerkesztő szülőldő veszedelmeket elkerültesk. Ennek kéjén a jóshelyek, ahol a kabaliztikus tudományok bölcsesége ismerői adnak tanácsokat, minden horrájuk forduló adatait feljegyezték és azoknak sorozat halálukig szemmel kísérték. Ebből a több millió élettörténetből állították össze a táblázatot, amely föléletes bizonyossággal mondja meg minden emberről születése pillanatában, hogy az illető milyen jó vagy rossz tulajdonságokkal rendelkezik, megbízható-e vagy sem, és mit-e vagy igaz, komoly-e vagy komolytalan, szerencsés-e vagy ballépéseket kísérti élete folyamán. De megmondják azt is a jócskák, hogy a tanácsokat kérésnek melyek a szerencsés nap, mely napokon kezdjenek valami vállalkozáshoz.

Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a hírköze: „Hoffmann professzor”, aki Európában fordítódik és közlése szerint a Magyar Hétfő olvasóinak teljesen ingyen készít meg jellemrajzukat. Az ilyen irányú kéréseket 40 fillér értékű levélbélyeg mellékelésével kérjük beküldeni.

„Magyar Hétfő” Budapest, VIII., Józ. körút 5.

ahonnan mi szívesen foglunk „Hoffmann professzorhoz” továbbítani. A jellemrajz elkészítéséhez csupán az alábbi szelvény kitöltése és 40 fillér portóköltség beküldése szükséges.

Név és cím \_\_\_\_\_  
 Születési év, hó és nap \_\_\_\_\_  
 Melyik évben állt anyagilag a legjobban? \_\_\_\_\_  
 Melyik évben volt boldog? \_\_\_\_\_